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în  industria judeţului

Se impune folosirea 
integrală a capaci
tăţilor de producţie

Ga urmare a angajamentului luat 
de a realiza cincinalul înainte de 
termen, colectivele de muncă din 
unităţile economice ale judeţului 
5i-au sporit eforturile în direcţia fo
losirii cît mai complexe a capacităţi
lor lor de producţie. Rezultatele ob
ţinute în anul trecut demonstrează 
elocvent că strădaniile au dat rod. 
Cele peste 390 milioane Iei cît re- 
pre/,;;!ă volumul producţiei realizată 
suplimentar, peste prevederile pla
nului, stau mărturie în acest sens.

Dar. sarcinile de plan ale lui '73 ne 
obligă să privim în urmă cu ceva 
mai multă exigentă cind vorbim de 
gradul de utilizare a capacităţilor 
anului trecut. Este suficient să recur
gem ia o comparaţie între indicele 
dc utilizare a fondului de timp al 
acestor capacităţi realizat în '71 şi 
cel din ‘72 pentru a ne da uşor 
seama că în economia teritoriului 
există seriöse rezerve, care trebuie 
valorificate la maximum, Iată, de 
pildă cum arată acest indice:

în secţia acoperiri galvanice a uzinei „Balanţa“ din Sibiu, utilaje moderne de mar« 
randament asigură realizarea unor repere de calitate, necesare produselor execu-

Şedinţa Com itetului 
Executiv ai C.C. ai P.C.R.

în ziua de 30 ianuarie 1973 a avut loc şedinţa 
Comitetului Executiv al Comitetului Central al 
P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român.

In cadrul şedinţei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a făcut o informare în legătură cu vizitele efec
tuate de preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România în Pakistan şi Iran, 
la începutul Junii ianuarie a.c.

Comitetul Executiv a luat cunoştinţă cu viu 
interes despre rezultatele foarte bune ale vizite
lor şi despre posibilităţile însemnate de dezvol
tare a colaborării bilaterale dintre România şi 
Pakistan, precum şi dintre România şi Iran. Co
mitetul Executiv a dat o înaltă apreciere activi
tăţii desfăşurate de preşedintele Consiliului de 
Stat, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a aprobat in 
unanimitate rezultatele vizitelor şi a stabilit ca 
ministerele şi organizaţiile economice să ia toate 
măsurile pentru transpunerea în viaţă a înţele
gerilor stabilite cu ocazia vizitei.

ín legătură cu evoluţia situaţiei din sud-estul 
Asiei, Comitetul Executiv ai C.C. al P.C.R. sa
lută cu deosebită satisfacţie încheierea acordului 
de încetare a războiului şi restabilirea păcii în 
Vietnam. întrega evoluţie a evenimentelor din 
Vietnam demonstrează că un popor, hotărît să-şi 
apere dreptul la viaţă liberă, independentă şi 
demnă, să-şi făurească destinele potrivit voinţei 
sale, nu poate fi înfrînt de nici o forţă din lume. 
Prin lupta sa, poporul vietnamez, care s-a bucu
rat dc un mare sprijin din partea poporului ro
mân, din partea tuturor ţărilor socialiste şi a 
forţelor iubitoare de pace de pretutindeni, şi-a 
cucerit respectul şi simpatia tuturor naţiunilor 
lumii. Acordul încheiat demonstrează o data mai 
mult că în zilele noastre singura caie de soluţio
nare a problemelor litigioase este calea tratati
velor.

Comitetul Executiv îşi exprimă speranţa că 
acordul realizat va crea condiţii pentru instau
rarea unei păci trainice, pentru Ca poporul viet
namez, celelalte popoare din Indochina să-şi 
poată consacra forţele dezvoltării lor economice

şi sociale, să-şi poată soluţiona problemele cores
punzător voinţei şi liotărîrii lor, fără nici un 
amestec din afară.

Reafirmînd solidaritatea Partidului Comunist 
Român cu aspiraţiile naţionale ale poporului 
vietnamez, cu lupta sa, Comitetul Executiv ex
primă convingerea fermă că între Partidul Co
munist Român şi Partidul celor ce Muncesc din 
Vietnam, între Republica Socialistă România şi 
Republica Democrată Vietnam se vor dezvolta 
continuu relaţii de prietenie şi solidaritate fră
ţească, în interesul celor două popoare, al uni
tăţii ţărilor socialiste şi al mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale.

Comitetul Executiv exprimă, de asemenea, 
convingerea că între poporul român şi toate po
poarele din Indochina se va dezvolta o largă 
colaborare, considerînd că pe această cale Româ
nia va putea contribui la lichidarea mai rapidă 
a urmărilor războiului, la dezvoltarea acestor 
ţări, la întărirea prieteniei între poporul român 
şi popoarele din această zonă.

Comitetul Executiv a dezbătut proiectul de 
lege privind protecţia mediului înconjurător şi 
a stabilit ea, pe baza observaţiilor făcute in ca
drul şedinţei, proiectul să fie definitivat şi apoi 
supus dezbaterii publice în vederea înaintării 
spre adoptare Marii Adunări Naţionale.

Comitetul Executiv a discutat şi aprobat unele 
propuneri de modificare şi completare a unor 
prevederi ale legislaţiei penale. Principalele mă
suri adoptate prevăd ca sancţionarea unor fapte 
mărunte,. care nu prezintă gradul de pericol so
cial al unei infracţiuni, să fie in viitor sancţio
nate ca abateri cu caracter administrativ; să se 
introducă în legislaţia penală munca corecţională 
fără privare de libertate; să se introducă unele 
simplificări în activitatea judiciară pentru a mări 
operativitatea şi a înlătura unele paralelisme; 
de asemenea, au fost sporite atribuţiile comisii
lor de judecată. Măsurile aprobate de Comitetul 
Executiv vor fi înaintate Consiliului de Stat 
spre legiferare.

Comitetul Executiv a rezolvat, de asemenea, 
unele probleme ale activităţii curente.

din care:
Anul Total Trim. X Trim. II Trim. III Trim. IV

1971 72,7 72,7 71,3 72,7 74,5
1972 73,2 74,3 74,2 71,7 73,0

Aşadar, deşi în ansamblu, în 1972 
indicele de utilizare a capacităţilor 

în secţiile de bază — a főst cu 
0.5 la sută superior celui realizat 
în 71, se constată că în se
mestrul 11 al anului precedent el 
se situează sub prevederile primului 
an al cincinalului. -Situaţia devine 
Si mai nefavorabilă dacă ne gîndim 
că în ’72 cele şapte mari întreprin
deri ale industriei constructoare de 
maşini din judeţ au beneficiat 
fală de 7 Í de o creştere a 
potenţialului tehnic cu 6 la sută. 
Fondul de timp neutilizat in 
1972 a crescut faţă de 1971 cu peste 
94 mii ore maşini. Prin , urmare, ma
şinile, agregatele şi instalaţiile care 
eu intra* in dotarea unităţilor nu au 
fost folosite nici ,1a nivelul realizări
lor din 1971 al celorlalte maşini.

Dacă întreprinderile in trimestrele 
III şi IV din 1972 ar fi obţinut ace
iaşi indice de utilizare cu cel rea
lizat în acelaşi interval de timp din 
1971, s-ar fi putut înregistra o pro
ducţie suplimentară, peste cea rea
lizată, de peste 24 milioane lei. De 
asemenea, in primele două trimestre 
s-au înregistrat indici apropiaţi de 
75 Ia sută. Dacă şi în semestrul II 
s-ar fi atins cel puţin acelaşi nivel 
la acest indice, unităţile ar mal fi 
putut realiza suplimentar peste 20 
milioane lei. Iată deci o rezerva 
care ar putea constitui o problemă 
de analiză pentru întreprinderile care 
au obtinut un indice sub media pe 
judeţ. Atenţionăm în mod deosebit 
uzina „Automecanica" Mediaş, Fabri
ca de şuruburi Mediaş, U.P.A. Sibiu.

Dintre cauzele care au contribuit 
la nefolosirea integrală a capacităţilor 
de producţie, schimburile neprogra

mate ocupă ponderea cea mai maréi 
Este suficient să arătăm că orele 
afectate schimburilor neprogramate se 
ridică la peste 3,2 milioane, ele 
reprezentînd peste 22,1 la sută din 
fondul de timp disponibil. Repara
ţiile accidentale, lipsurile in apro
vizionarea cu materii prime şi mate
riale, lipsa de comenzi la nivelul 
planului, lipsa în asigurarea locurilor 
de munca cu forţă de muncă şi alte 
cauze au generat pierderi în folosi
rea timpului de lucru ce se ridică 
la peste 1,2 milioane ore, al căror 
echivalent în producţie înseamnă 
foarte mult. Numai reparaţiile acci
dentale au generat o pierdere de 
producţie egală cu 68,5 milioane lei,

O analiză a, modului cum s-a .uti
lizat parcul de maşini, agregate şi 
instalaţii la cele două unităţi din 
municipiul Mediaş menţionate mai 
sus ne conduce la Următoarele con
cluzii:. ambele unităţi au pierdut zeci 
de mii de ore datorită Reasigurării 
cu forţă de muncă a activităţii indus
triale. în acelaşi timp reparaţiile ac
cidentale la Fabrica de şuruburi în 
1972 s-au urcat la 19 452 ore maşini, 
respectiv o pierdere de producţie de 
7,5 milioane lei.

Schimburile neprogramate ia uzina 
-Automecanica" din Mediaş au deţi
nut o pondere de 79,9 la suta din 
totalul orelor nelucrate, sau 26,9 la 
sută din fondul de timp disponibil. 
Privitor Ia aceasta, unitatea trebuie 
sa ja cele mai adecvate măsuri pen
tru a activiza mar mult parcul de 
n>«Sini şi agregate in vederea func
ţionării lor la nivelul impus de ce-
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economist

Sesiu nea  Consiliului popular 
al m unicipiului Sibiu

io ziua de marţi, 6 februarie a.c., Ia ora 15,30, în sala de şedinţe 
a Comueudu, municipal Sibiu al P.C.R., va avea Ioc sesiunea a 
AVJII-a ordinara a Consiliului popular al municipiului Sibiu, cu ur
mătoarea ordine de z i :

— Proiect de hotărîre privind adoptarea planului economiei locale 
pe anul 1973 al municipiului Sibiu.

P™lect de hotărîre privind adoptarea bugetului local pe anu*
T *^a ţ"uni5,Plu*u> Sibiu. Raportul comun al comisiilor permanente 

ale Consiliului popular.
—• Alegerea membrilor comisiilor de judecată de pe lingă Comite

tul executiv al Consiliului popular al municipiului Sibiu.
”  Ratificarea Deciziei nr. 655/1972 emisă de către Comitetul exe- 

cutiv al Consiliului popular al municipiului Sibiu.

täte aici

Foto: FRED NUSS

Dincolo de cifrele dezbătute de 

recenta adunare generală a 

cooperatorilor din Şura Mică

Mijită investiţia 
de iniţiativă, dar si 
nelipsitele... lipsuri

Cu numai 4 ani în urmă C.A.P, $ur* 
Mică avea mari greutăţi financiare, 
ca urmare a producţiilor mediocre ce 
se realizau aici. Şi acestea — la rîn- 
dul lor — erau consecinţele dereglării 
mecanismului care se cheamă organi
zarea muncii şi a producţiei. Din ini
ţiativa şi sub directa îndrumare a 
Comitetului judeţean de partid, s-a 
proiectat, realizat şi concretizat un 
vast plan de dezvoltare în perspectivă 
a acestei cooperative agricole care dis
pune de condiţii favorizante creşterii 
animalelor. De altfel, prin anii 1958- 
1960 C.A.P. Şura Mică a primit cîteva 
diplome pentru rezultatele deosebit dc 
bune obţinute în creşterea animalelor, 
în special a vacilor pentru lapte, A- 
vînd în vedere acest potenţial care 
permitea crearea unei puternice „ce
tăţi“ zootehnice capabile să livreze 
statului _ anual sute de tone de carne 
de bovine şi ovine prin punerea în 
valoare a tradiţiei şi prin moderniza
rea tehnologiilor de lucru, Comitetul 
judeţean dc partid a sprijinit concret 
organele agricole judeţene în profila
rea producţiei şi specializarea acestei 
unităţi. In 1970 au fost create aici o 
îngrăşătorie dc tineret taurin şi alta 
dc berbecuţi. Rezultatele investiţiei dc 
iniţiativă, de efort creator nu s-au 
lăsat mult aşteptate. Şi în 1970 şi în 
1971 C.A.P. Şura Mică s-a înscris prin
tre marii producători dc carne din 
judeţ.

Darea de seamă asupra activităţii 
desfăşurate în 1972, prezentată adu
nării generale a cooperatorilor de Ni
colae Ivănuş, preşedintele unităţii, a 
relevat succesele cooperatorilor, dar a 
punctat .— insuficient de analitic şi

convingător ,— şt unele deficienţe ma
nifestate in organizarea muncii şi a 
producţiei.

Dispunînd de 1 453 ha teren agri
col (din care 969 ha — arabil) uni
tatea a obtinut o producţie globală 
de 7,150 milioane lei, cu cca 482 000 
Iei mai mult decit s-a planificat. Dacă 
în cadrul producţiei globale sectorul 
zootehnic ocupă 57 la sută, aceeaşi 
ramură contribuie cu 95 la sută la 
formarea veniturilor băneşti ale uni
tăţii. Producţiile medii realizate în 
sectorul vegetal nu depăşesc ~~ încă 
— barierele mediocrităţii. In 1972 însă, 
unitatea a livrat 234 tone grîu, 79 
tone orz, 115 tone porumb boabe, 407 
tone cartofi, 280 tone carne de bovi
ne, 116 tone carne de ovine, 1 395 bl 
lapte de vacă, 134 hl lapte de oaie, 
4 tone lînă ş.a. Să nu uitam că zoo
tehnia „consumă“ cantităţi industriale 
do concentrate care, produse aici, sínt 
livrate sub formă dc. . .  carne.

Dincolo do aceste'cifre — un vo
lum ̂  impresionant de efort creator. 
„Unitatea dv. se înscrie cu rezultate 
remarcabile în zootehnie, ceea ce con
firmă hărnicia oamenilor şi scoate, în 
evidenţă capacitatea organizatorică 
productivă de care dispuneţi“, a spus, 
printre altele, ing. V. Muntenaş, di
rector adjunct al Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii. „Acordul glo
bal, aplicat de noi la culturile de car
tofi şi porumb pentru boabe şi în 
zootehnic, ne-a mobilizat forţele şi 
am obţinut rezultate bune*, a relevat 
şi Laurenţiu Popovici, secretarul co-
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Trei decenii de la apariţia primului 
număr al ziarului „România liberă“

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, a înmînat marţi, îs  ca
drul unei solemnităţi, care a avut 
loc la Consiliul de Stat, Ordinul 
„Steaua Republicii Socialiste Româ
nia" clasa I, conferit ziarului „Ro
mânia liberă*, pentru contribuţia 
deosebită adusa la înfăptuirea poli
ticii partidului şi statului, de con
struire a socialismului în patria 
noastră şi pentru activitatea dc e- 
dticaţie_ socialistă a maselor de oa
meni ţ i . muncii- cu prilejul jmirer, 
sării a 30 de ani de Ia apariţia pri
mului număr al ziarului.

La solemnitate au participat to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, Paul 
Niculescu-Mizil, Gheorghe Rădu- 
lescu, Cornel Burtică, Miron Con- 
stantinescu, Mihai Gere, Constantin 
Stătescu, secretarul Consiliului de 
Sut, Teodor Marinescu, şeful sec
ţiei de presa a C.C. al P.C.R., 
Nestor Ignat, preşedintele Uniunii 
Ziariştilor, precum şi reprezentanţi 
ai conducerilor ziarelor centrale, 
Radióteleviziunii şi Agenţiei Româ
ne de Presă „Agerpres“, vechi co
laboratori ai ziarului.

După_ înmînarea înaltei distincţii, 
mulţumind pentru deosebita preţui
re pe care conducerea partidului şi 
statului o acordă activităţii ziaru
lui, tovarăşul Octavian Paler, re- 
dactor-şef al „României libere", a 
spus:

In memoria noastră, a redactori
lor ziarului, va rămîne pCntrti tot
deauna acest moment sărbătoresc. 
După cum, evocînd cele trei dece
nii de existenţă a ziarului, ne-a e- 
moţionac gîndul că „România libe
ra" şi-a început drumul în istoria 
presei româneşti, purtînd din nea
gră ilegalitate cuvîntul partidului 
către cititori, la două zile după ce 
un bărbat neînfricat, un mare pa
triot şi strălucit militant revoluţio
nar, Dumneavoastră t o v a r ă ş e  
Nicolae Ceauşescu, împlinea 25 de 
ani într-Una din închisorile unde 
teroarea fascistă întemniţase împreu
nă cu luptătorii comunişti şi umbra 
lui Bălcescu şi cca a Iui Tudor Vla- 
dimirescu, a lui Horia, durerile se
culare şi visurile cele mai sfinte de 
libertate şi dreptate ale neamului 
nostru.

înţelegem că onoarea ce ni se fa
ce implică pentru noi o superioară 
responsabilitate. Ne vom strădui din 
•toate puterile, cu toată pasiunea şi 
priceperea noastră, să fim demni de 
această cinste, de încrederea ce ne-o 
acordaţi. Vom căuta să înlăturăm 
din munca noastră tot ce mai e 
vetust, rutinier, viciat de forma
lism, pentru ca scrisul nOStru să 
răspundă_ exigenţelor actuale ale 
partidului, ale cititorilor, la înalta 
temperatură spirituală a ideilor

5 9 « I I I  C E M A 11III ESTE M l  SC U IP Cil O R IC li“
— interviu cu MIHAI CÄPRARU, directorul întreprinderii de transporturi Sibiu

Nu de puţine ori, mai ales în 
orele „de vîrf“, vezi autobuzele ce 
asigură transportul în comun din 
oraşul Sibiu pline pînă la refuz, ge- 
mîiîd şl trosnind din toate înche
ieturile. Nu de puţine ori, în sta
ţii, oameni impacientaţi privesc 
cînd la ceas, cînd în lungul străzii, 
bombănind. Nu o dată, cînd ai de 
mers doar două-trei „staţii", re
nunţi la autobuz şi porneşti pc jos, 
gîndindu-te că „ce-i sigur, c sigur“. 

Pornind de la aceste realităţi am 
discutat zilele trecute cu Mihai Că
prarii, directorul întreprinderii de 
transporturi Sibiu.

— Ce calificativ aţi acorda 
modului în care s-a făcut trans
portul în comun în anul 1972? 

— Apreciez ca bun modul în ca
re *m făcut faţă cerinţelor popu

laţiei, mai ales dacă avem în ve
dere faptul că-n perioada de toam
nă multe din maşinile noastre au 
fost afectate transportului oamenilor 
care au participat la strîngerea re
coltei. La 20 noiembrie noi aveam 
îndeplinit planul pe 1972, realizînd 
pînă la sfîrşiţul anului un beneficiu 
suplimentar de 600 000 lei. în anul 
care a trecut am transportat peste 
41 000 C00 de călători (de doua ori 
populaţia României). Coeficientul 
dc utilizare a parcului de autobuze 
a fost de 86 la sută (medie anuală).

— Şî totuşi oamenii, locuito
rii Sibiului, n-au fost tocmai în- 
cîntaţi dc felul cum s-a făcut 
transportul în comun.
•— Nici noi nu sîntem pe deplin 

satisfăcuţi. Cunoaştem nemulţumi
rile cetăţenilor/

— Care sínt principalele cau
ze generatoare dc insatisfacţii?

— în primul rînd este vorba de 
disciplina. Personalul de care dis
punem, venind zilnic şi permanent 
în contact nemijlocit cu publicul 
„reuşeşte“ prin felul în care se com
portă să provoace anumite inciden
te, discuţii neprincipiale, contro
verse, care lasă o proastă impresie 
şi nu rămîn fără urmări. Realitatea 
este că în majoritatea cazurilor ce
tăţenii au dreptate. Nu se respec
tă graficele de circulaţie, cauzele fi
ind, cu mici excepţii, subiective.

In al doilea rînd este vorba de 
reparaţiile insuficient de atente şi 
competente care se fac la garaj. A- 
vem mulţi mecanici tineri care nu 
dau destulă importanţă acestor lu
crări.

Lipsa de personal ar fi o altă 
cauză care dă naştere perturbaţii- 
lor. Ne lipsesc şoferii, nu avem 
destui încasatori. Există o mare 
fluctuaţie de cadre — vin, lucrează 
o lună-două şi pleacă. I.a 900 de sa
lariaţi cîţi avem am dat peste 200 
dc sancţiuni, dar numai 10—15 au 
fost adresate salariaţilor stabili!

— Ce măsuri aţi luat şi, mai 
ales, veţi lua în anul 1973 pen
tru a înlătura aceste deficienţe?

— Vom intensifica munca de e- 
ducare a personalului nostru, pen
tru a înlătura abaterile disciplinari. 
Lunar vom ţine şedinţe de pregă
tire politică şi profesională. De 
asemenea, în cadru! adunărilor sin
dicale vom înlocui rapoartele riein- 
teresante cu discuţii adînci şi la

obiect asupra problemelor acute ca
re ne stau în faţă — de producţie 
şi de conduită’ morala. Pentru ca 
reparaţiile să fie făcute cu mai mult 
spirit de răspundere am repartizat 
fiecărei echipe de mecanici un a- 
numit număr de autobuze, de care 
vor răspunde pe toată durata anu
lui. Astfel putem şi noi verifica mai 
bine şi putem aprecia exact munca 
fiecărui om. Aşa vom reuşi să re
ducem timpul de staţionare a ma
şinilor în garaj.

Am sporit şi am împrospătat cor
pul controlorilor. Ei vor avea sar
cina de a verifica şi respectarea de

(Continuare în pag. a Ilt-a)

Interviu consemnat 
dc N. I. DOBRA

prin care, Dumneavoastră tovarăşe 
Ceauşescu, aţi luminat drumul 
spre triumful a tot ce este 
nou-şi slujeşte progresul naţiunii 
noastre socialiste. Ştim bine că în 
articolele noastre mai există încă 
destul steril şi că minunata Dum
neavoastră chemare de a se grăbi 
procesul dezvoltării ţării prin efor
turi de gândire ni se adresează , şi 
nouă.

Vom sluji eu toată abnegaţia cau
za partidului * cărui luptă a făcut 
ca numele simbolic al ziarului „Ro-

Cuvîntul
NICOLAE

Stimaţi tovarăşi,

Aş dori ca, în numele Comitet u- 
lui Central, al Consiliului de Stat 
şi Consiliului de Miniştri, al meu 
personal, să adresez calde felicitări 
întregului colectiv al „României li
bere" cu prilejul sărbătoririi a 30 
de ani de la apariţia primului său 
număr şi al decernării înaltei dis
tincţii a Republicii Socialiste Româ
nia. De asemenea, aş dori să adresez 
felicitări lucrătorilor de Ia „Româ
nia libera“, care vor fi decoraţi cu 
diferite ordine şi medalii ale Repu
blicii Socialiste România.

Acordarea Ordinului „Steaua Re
publicii Socialiste România“, clasa 1 
constituie o apreciere a conducerii 
de partid şi de stat pentru contri
buţia pe care ziarul „România libe
ră“, cei ce le-au redactat şi tipărit 
au adus-o la cauza eliberării patriei 
noastre, la dezvoltarea democratică 
şi, apoi, la dezvoltarea socialistă a 
României.

Intr-adevăr, „România liberă“ a 
apărut în cofldiţiuni grele. Editarea 
ei a aviit menirea să unească efor
turile tuturor forţelor democratice, 
patriotice din ţară, sub conducerea 
partidului comunist, pentru răstur
narea dictaturii fasciste, scoaterea 
României din război şi alăturarea ei 
la coaliţia antifascistă. Astfel, ală
turi de „Scînteia“, în anii ilegalită
ţii, „România liberă“ a adus o con
tribuţie de preţ Ia activitatea parti
dului şi a forţelor democrate.

Desigur, nu este momentul acum 
să vorbim dc întregul drum, de 30

mânia liberă" — înscris ca o spe
ranţă şi ca un mesaj de luptă pa 
frontispiciul puci publicaţii ilega
le acum trei decenii să fie adevărul 
ţării de azi.
Tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU 
a felicitat călduros colectivul redac
ţie^ ziarului „România liberă“.

Jovarăşul^Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
S~~aU aP°i într-o atmosfe
ră caldă, tovărăşeasca, cu cci pre
zenţi. 1

(Agerpres)

tovarăşului f
CEAUŞESCU \

de ani, al „României libere". Fa 
are merite^ în toate etapele dezvol
tării României. Astăzi, prin răspîn- 
direa cuvîntului partidului, al Fron
tului Unităţii Socialiste, al guver
nului, „România liberă“ contribuie 
la unirea eforturilor întregului nos
tru popor pentru transpunerea in 
viaţă cu succes a politicii interne 
şi externe a partidului nostru.

Dăm o apreciere deosebită acti
vităţii „României libere“. Desigur 
că întotdeauna, şi in toate domeni
ile, mai este loc de mai bine: iu i ■ 
doresc însă acum să vorbesc despre 
aceasta. Am reţinut din ceea ce aţi 
spus aici că în atenţia conducerii 
ziarului stă îmbunătăţirea continuă 
a activităţii, tratării mai exigente a 
diferitelor probleme care se pun in 
actuala etapă a făuririi societăţii so
cialiste  ̂multilateral dezvoltate, in
clusiv iii ce priveşte afirmarea in 
viaţa societăţii noastre a principiilor 
eticii şi echităţii socialiste.

Presa are, intr-adevăr, un rol 
deosebit de important. Sintern con
vinşi că, împreună cu întreaga pre
să, „România liberă“ va face ca pa
ginile ei să fie citite, să fie bine în
ţelese de cititori, contribuind in 
acest fel Ia realizarea marilor schim
bări revoluţionare din societatea 
noastră.

Cu aceste gînduri, doresc să urez 
întregului colectiv, tuturor celor 
care lucrează şi contribuie ia apari
ţia „României libere“, succese tot 
mai mari în realizarea sarcinilor de 
onoare şi de cinste ce le revin. Mul
tă sănătate şi fericire! (Aplauze).

r t i V U V V W W V W V W i i '

R ealizare şi p e rsp ec tiv ă  în  
I a c tiv ita te a  Centrului de librării 

i ai judeţulu i
Intre multiplele organisme şi in

stituţii culturale ivite în ultimii ani 
pc harta culturală a judeţului nos
tru, Centrul dc librarii se remarcă 
intr-un mod cu totul caracteristic. 
Principalul său atu, după opinia 
noastră, constă în faptul că el a 
izbutit să îndeplinească cerinţa fun
damentală a oricărei unităţi aflate 
în pragul începutului: intrarea în 
acţiune încă din start la parametrii 
proiectaţi, cum s-ar spune într-un 
limbaj tehnic. Intr-adevăr, operati
vitatea cu care s-a înscris în grafi
cul randamentului social este remar
cabilă: înfiinţat ia 1 iulie 1970, dar 
intrînd de fapt în funcţie numai în 
toamna anului respectiv, Centrul de 
librării al judeţului Sibiu reuşeşte în 
primul an de bilanţ integral, în
1971, o creştere de 7 la sută, faţă 
de .1970, la indicatorul cultural 
principal — desfacerea de carte pe 
locuitor. Era un indiciu prevestitor 
acesta, nicidecum un plafon maxi
mal, pentru ca în anul următor, în
1972, creşterea faţă de 1970 se în

scria la un procen* de 31 U 
Jn expresie plastică aceasta însem
na o carte in plus pentru fiecare 
locuitor. lata un motiv fundamen- 
tac de mulţumire, pentru care sti
ma noastră se adresează nedezmi-n- 
ţit, _ subliniindu-se ca satisfacţie si 
ca imbold, pentru că o analiză în 
sine a ritmurilor economice atinse 
în acest _ organism cultural reflecta 
o disciplina şi o sanatate interioară 
care impun. Dar o corelare necesa- 
ra cu nivelele de înaintare înregis- 
trate in plan naţional fac epitetele 
să-şi mai piardă din fast, pentru că 
nivelul anului 1970 indica pentru 
judeţul Sibiu o cădere de 10 lei 
pe cap de locuitor sub plafonul 
mediei pe ţară. Se pornea adică de 
la un nivel destul de bine rămas în 
urmă faţă de înaintarea celorlalţi \ 
indicatori culturali de pe culoarul J

(Continuare în pag. a Il-a) '  
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C on stitu irea  A so c ia ţie i ju d e ţe n e  Sibiu  
a crescă to r ilo r  de păsări şi anim ale m ici

Luni, 29 ianuarie 1973, în sala al
bastră a Muzeului Brukenthal a 
avut loc conferinţa de constituire a 
Asociaţiei judeţene a crescătorilor de 
păsări şi animale mici.

Au participat, ca invitaţi, tovarăşii 
Victor Mureşan, secretar al Comitetu
lui judeţean Sibiu al P.C.R., Constan
tin Doncea, ministru consilier la pre
şedinţia Consiliului de Miniştri, pre
şedinte de onoare al Asociaţiei gene
rale a crescătorilor de păsări şi ani
male mici din România, şi Aurel Cris- 
tea, prim-secretar al Comitetului mu
nicipal Sibiu al P.C.R.

Asociaţia a luat fiinţă din iniţiativa 
pasionaţilor crescători, avînd ca scop 
coordonarea activităţii tuturor crescă
torilor de păsări şi animale mici din 
judi ţul nostru — la această oră în 
număr de peste 600 — pentru sporirea

producţiei de carne şi ouă. In cadrul 
confeiinţei s-a evidenţiat aportul pe 
cate crescătorii de păsări şi animale 
mici şi-l pot aduce la sporirea avuţiei 
naţionale, la creşterea bunăstării oa
menilor muncii din patria noastră.

tn continuare a fost ales comitetul 
de conducere al asociaţiei judeţene 
şi eomisia de cenzori. Preşedinte a 
fost ales tovarăşul Mihail Tiller, direc
torul Direcţiei generale judeţene a 
agriculturii, industriei alimentare şi 
apelor.

Adunarea generală a aprobat, apoi, 
afilierea Asociaţiei judeţene Sibiu la 
Asociaţia generală a crescătorilor de 
păsări şi animale mici din România.

In încheiere, subliniată cu puternice 
aplauze, s-a dat citire scrisorii trimise 
de câ.re asociaţia sibiană nou creată 
secretarului general al partidului nos
tru, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU.

Cronica cenaclului 
studenţesc

Ultima şedinţă de lucru a cenaclului 
studenţesc a avut loo în seara zilei 
de miercuri, 24 ianuarie. Programul 
serii a cuprins creaţii personale citi
te de Dorin Schiau. Grupajul de po
ezii citit a stîrnit Interesul celor 
prezenţi nu atît prin valoare cit prin 
originalitatea formei şi mai ales a 
exprimării.

Bacă unii dintre participanţi au

contestat onor poezii ca „Bust*, ciclul
„Călătorii“, orice calitate poetică, alţii 
au întrevăzut totuşi în ele intervenţia 
unui posibil poet. Deocamdată Dorin 
Schiau trebuie să luoreze mult tn 
direr ţia limpezirii expresiei, a renun- 
ţărri la acel teribilism juvenil, care 
transpare în versuri.

DOINA MUTU

Centrala industrie i 
co n fec ţiilo r

Bulevardul Victoriei nr. 42

i angajeaza prin concurs:
îl

— 2 prezentatoare de modele (manechine).

Expuneri de interes 
la Universitatea populară

După expunerea de succes „Turis
mul şi ocrotirea naturii“, ţinută asea
ră in sala de festivităţi a palatului 
„Astra“ (conferenţiar Valeriu Puşcariu,

„Ploaia“ de diplome şi trofeul 
federaţiei — recunoaşterea unei 
îndelungate şi temeinice pregătiri

Părăsim Sibiul cu un sentiment ex
plicabil de regrete şi nelinişti — „su
fletul* formaţiei, conducătorul nostru, 
Torna Boierescu, care a suferit o inter
venţie chirurgicală a rămas ţintuit pe 
unul din paturile spitalului, sub ob
servaţia exigentă a unui mare prie
ten al munţilor, doctorul Ivancenco. E 
pentru prima oară cînd într-o mare 
competiţie — raliul naţional Salva- 
mont — Torna Boierescu nu- e pre
zent, cu toate că practic îl simţim 
alături. Indicaţiile Iui le revedem min
tal, muştruluirile de la exerciţiile săp- 
•■ămînalc din Tomnatic şi Diham, le 

' -lillememorăm.
' Ne reamintim de prima ediţie a 
paliului naţional (care a avut loc în 
Í1972) cînd echipele noastre şi cele 
jale Braşovului s-au clasat pe locurile 
jZ—3, după cea a Sinaiei. Discuţiile se 
animă pe această temă şi pe nesimţite 
'ajungem la destinaţie. Aflăm că nu 
jau fost admise să participe în raliu 
echipele care au numai 3—4 coechi
pieri. Noi sîntem în regulă, două echi
pe a cîte şase oameni. Ne prezentăm 
la start cu alte 11 formaţii şi consta
tăm dintr-u început exigenţa comisiei 
de arbitraj. Privind la componenţa 
comisiei de arbitraj am senzaţia că se 
lasă negura — preşedinte, maestrul e- 
merit al sportului Emilian Cristea (con
ducătorul echipei de alpinism a clubu
lui Steaua). Apoi, maestrul emerit al 
sportului Al. Floricioiu şi Paul Fazc- 
kaş (componenţi ai expediţiei Pamir 
'72), I. Coman (cunoscut autor de lu
crări de profil). Matei Schenn, Petre 
Bogoi, doctorii N. Cornea şi I. Giur- 
culescu, toţi sub prezidenţa profeso
rului Mircea Mihăilescu, secretarul ge
neral al Federaţiei Naţionale de Tu
rism-Alpinism.

Si iată-ne în plin concurs în cea 
mai frumoasă zonă a Bucegilor, pe un 
teren splendid — între Babele şi vîr- 
fu! Caraiman. De la vîrf avem de fă
cut o traversare pe sub Coştila. iar 
la Stînca lui Varnasufie executăm foar
te corect (după aprecierea comisiei de 
arbitraj) o manevră de coborîre pe 
coardă a unui rănit şi a coechipierilor. 
Obţinem aici cel mai bun punctaj 
Negura s-a mai risipit. în parcursul 
traseului mai întîlnim două văi şi la 
una dintre acestea se impun măsuri 
de securitate împotriva avalanşelor de 
zăpadă prăfuită. La această probă se 
remarcă formaţia braşoveană (care din 
păcate participă doar cu o singură 
echipă din 13 cîte are!) Nici noi nu

ne lăsăm, iar echipa din Sinaia este 
mereu pe urmele noastre, primind a- 
celeaşi bune aprecieri. Traseul conti
nuă tot timpul pe o crustă de gheaţa 
ca oglinda. înşelătoare, care ne solicită 
muşchii, nervii şi mult, foarte mult 
cunoştinţele tehnice. $i nu ştim pe

Comportarea meritorie 
a echipelor sibiene în  
cel de-a! il-lea raliu 

national Saivamont
care porţiune între vîrful Caraiman 
şi cabana Babele sîntem marcaţi con- 
tra-cronometru. La această probă echi
pa Sinaiei, în componenţa căreia îl 
recunoaştem pe Chivu — cel mai bun 
căţărător european — obţine puncta
jul maxim.

începe tragerea biletelor cu între
bări şi exerciţii practice. Jefui celei 
de-a doua echipe sibiene — Miu Liviu 
— are mînă bună: scoate o problemă 
(Confecţionarea unui nod pe firul de 
coardă pentru transportul unui acci
dentat), pe care nu o rezolvă decît 
el. Deci, punctaj maxim şi felicitări. 
Noaptea participăm bine, cu întregul 
echipament, în timp limită, la o alar
mă.

în fine, cea mai emoţionantă „pro
bă“ — decernarea premiilor. în aplau
zele frenetice ale componenţilor ĉelor 
12 formaţii participante ni se înmî- 
nează trofeul Federaţiei Române de 
Turism-Alpinism şi diploma de onoare 
pentru cea mai bună activitate des
făşurată şi modul de prezentare la al 
II-lea raliu naţional Saivamont. Se 
apreciază pozitiv dotarea şi echiparea 
coechipierilor noştri, dar mai ales 
omogenitatea de acţiune. Ne sínt atri
buite diplome pentru echipă discipli
nată, pentru acordarea unei calificate 
asistenţe medicale. Distincţii asemănă
toare primesc şi colegii din Sinaia, 
Braşov, Baia Mare, Caransebeş, Piteşti

Se desprinde, ca o concluzie gene
rală, nivelul ridicat de prezentare teh
nică a tuturor echipelor, prezenţa în 
raliu a unor echipe noi (din Borşa, 
Caransebeş şi Turda). Pentru prezenţa 
echipelor noastre în raliu şi activita
tea fructuoasă ce se desfăşoară în ţu- 
deţul nostru, centrul Sibiu este propus 
să găzduiască a IÎI-a consfătuire in

ternaţională Saivamont în toamna a- 
cestui an.

Tîrziu, seara, în cabană, „rupţi* de 
oboseală şi emoţii facem faţă şi unei 
tentative de „deturnare* a cupei ce 
ne-a fost atribuită, după o muncă asi
duă de ani . . .  „Făptaşii* — sínt sur
prinşi în „flagrant“ . . .  „Trebuia s-o 
luaţi în concurs“ — recomandă o voce 
zeflemistă. Se rîde, şi nu lipseşte mult 
de la o busculadă „cu perne*.

Ne întoarcem fericiţi toţi cei 12 
participanţi — conducătorul grupului 
Adolf Meitzer, şeful echipei I, Liviu 
Miu, şeful celei de-a Il-a echipe si
biene, coechipierii Nicolae Nan, Egin 
Sebei ner, Robert üngureanu, Peter 
Thomas, Gerhard Wachsmann, loan 
Grigore, Roland Nikolaus, Mircea Tri
fan, elevul Gerhard Fleps, candidat 
salvamontist şi medicul echipei dr. 
Nicolae Ivan din relatarea căruia am 
consemnat rîndurile acestea.

AL. CONSTANTINESCU

secretar ştiinţific la comisia monumen
telor naturii -- Bucureşti), Universita
tea populară organizează miine la ora 
18, in aceeaşi sală, conferinţa „Impre
sii de călătorie în Spania“. Va vorbi, 
susţinindu-şi argumentaţia cu proiec- 
tii-oolor, hidrologul loan Teacă.

Pentru o u tiliza re  
raţională  a tim pu

lu i liber al 
e lev ilo r

În cadrul acţiunilor iniţiate de or
ganizaţia U.T.G. a Şcolii generale nr. 
4 din Sibiu, In scopul optimizării ln- 
structiv-educative, a folosirii timpului 
liber al elevilor, sîmbătă, 27 Ianuarie, 
a fost organizată o expunere ilustrată, 
ea tema „Din istoria muzicii uşoare 
universale şi româneşti“. Cu mult in
teres a fost urmărită prezentarea prof. 
Nicolae lonescu (responsabilul Clubu
lui de jazz din Sibiu), temeinlo docu
mentată, ştiind să sensibilizeze recep
tivitatea tinerilor ascultători Prin 
aceasta, organizaţia U.T.C. a Şcolii 
generale nr. 4 din Sibiu inaugurează 
un ciclu de manifestări cu caracter 
educativ-distractiv, menit să concure
ze la o cit mai eficientă utilizare 
a timpului liber al elevilor.

J u d o

Campionatul şco
lar (etapa a ll-a)

Duminică, au avut loc la Deva !n- 
tilnirile din etapa a doua a fazei zo
nale a campionatului şcolar. Au par
ticipat formaţiile Şcolii sportive Deva, 
Şcolii sportive Viitorul Timişoara, 
Şcolii sportive Gloria Arad şi Şco
lii sportive Şoimii Sibiu.

Echipa sibiană a cîştigat toate cele 
trei partide susţinutei 6—2 cu Viito
rul Timişoara, 5—3 cu Gloria Arad 
şi 2—1 cu Şcoala sportivă Deva.

Etapa viitoare se va desfăşura la 
Timişoara.

B O X

Ş coa la  s p o r t iv ă  
Şoim ii -  B raşov ia  

B ra şo v  12-12
în prezenţa unui public numeros, 

sala „Independenţa“ din Sibiu a găzduit 
întîlnirea de box, din cadrul campio
natului şcolilor sportive, dintre echi
pele Şoimii Sibiu şi Braşovia Braşov, 
întîlnire terminată cu scorul de 12-12.

în cel mai disputai meci al galei 
s-au întîlnit D. Negru (Sibiu) şi Nie, 
Rotaru (Braşov). Ambii boxeri au do
vedit că posedă cunoştinţe Tehnice a- 
vansate, o pregătire fizică bună, vic
toria revenind în final boxerului si- 
bian.

Pe lîngă aceştia au mai avut o evo
luţie bună boxerii sibieni W. Stengel, 
E. Guip şi I. Simon (deşi se afla la 
primul joc). De la oaspeţi s-au re
marcat I. Hileagă şi D. Cimpoeşu.

Iată rezultatele tehnice: cat. 45 kg: 
S. Lucbi (Bv.) cîştigă prin neprezen- 
tarea adversarului; cat. 48 kg: M. Cer
cel (S) p p V. Cimpoeşu (Bv); cat. 51 
kg: D. Negru (S) b p Nicolae Rotaru; 
cat. 54 kg: A. Roşoga (S) pp L Hi- 
leagă; cat. 57 kg: P. Cuţitaru (S) cîş
tigă prin neprezentarea adversarului; 
cat. 60 kg: E. Guip (S) b p H. Clonţ; 
cat. 63,500 kg: W. Stengel (S) b p M. 
LJngufeanu; cat. 67f kg: A. Bandi (S) 
p p M. Pantole; cat. 71 kg: Gh.Grapă 
(S) pab. I D. Cimpoeşu; cat. 75 kg: 
C. Maniţ (S) pp Gh. Moraru; cat. 
81 kg: I. Simon (S) b k.o. II Gh. Stan 
cu; cat. +  81 kg: I. Vilt (S) cîştigă 
prin neprezentarea adversarului.

GH. TOPÎRCEANU

În fotografie, 
aspect din ex
poziţia de la 
Casa artelor, cu- 
prinzînd proiec
tele de diplomă 
ale studenţilor 
arhitecţi Severi- 
na Drăgănescu şi 
Manfred Schuf- 

fert

Foto:
FRED NUSS

Centru! de librării
fUrmare din paq. I)

judeţului Sibiu, în raport cu alte 
judeţe ale ţării, ceea ce impunea 
o accelerare de ritm absolut nece
sară. În acest punct promptitudinea 
acţiunii noului organism cultural se 
face cu răspundere remarcată, în 
timp ce eficacitatea sa în perspecti
va anului 1972 devine lăudabilă: 
decalajul faţă de media pe ţară a 
fost complet anihilat, astfel că in
trarea în anul 1973 a marcat, tot
odată, o reluare a ofensivei de la 
un nivel de ’ competitivitate compa
tibil.

Care au fost principalele argu
mente care au intervenit în această 
perspectivă de timp influenţînd 
atît de profund balanţa in
dicatorului cultural fundamen
tal? Iată cîteva sintetizate • îm
preună cu Alfred Reimar Ungar, 
directorul centrului: înainte de toa
te, înfiinţarea centrului de libră
rii ca atare. Hotărîrea de a plasa 
în procesul desfacerii de carte un 
organism calificat tn munca cu car
tea, profesionalizat, care_ dispune 
de cadre specializate' şi formează 
cadre a fost, se vede, o măsură pe 
cît de necesară, pe atît de eficace. 
Aceasta a stimulat o serie de fac
tori, influenţînd în direcţia _ unei 
cunoaşteri mai avizate a cerinţelor 
de carte, prin consultarea unui larg 
cerc de cumpărători permanenţi ai 
librăriilor pe de o parte, iar pe de

alta, la nivelul conducerii centrului, 
a unui număr de specialişti din toa
te domeniile. Totodată, am acordat 
o atenţie mai mare desfacerii căr
ţii pe naţionalităţi, apropiindu-ne 
mai mult de cerinţe şi din acest 
punct de vedere. Nu este de negli
jat ■ accelerarea unor mijloace deose
bit de dinamice în desfacerea căr
ţii, cum ar fi apropierea cărţii de 
oameni prin antrenarea unui corp 
activ de difuzori voluntari (meto
dă care a dus în municipiul Me
diaş la o creştere estimată la 30 la 
sută din desfacere), apoi lărgirea re
ţelei de puncte de.desfacere direct 
în stradă, organizarea unor unităţi 
în regim de raft liber, pe principii
le autoservirii (librăria „Eminescu“, 
bunăoară, trecînd la acest regim a 
înregistrat un spor de 60 la sută la 
desfacere) etc. Nu este lipsit de im
portanţă nici faptul că reţeaua de 
desfacere, ca atare, s-a dezvoltat 
simţitor, au apărut chioşcuri noi 
în cartierele Hipodrom, Ştefan cel 
Mare, Bulevardul Victoriei, Lazaret, 
Piaţa Cibin din municipiul Sibiu; 
la Cisnădie există acum un local 
de două ori mai mare, la Mediaş şi 
la Copşa s-a modernizai mobilie
rul unităţilor. Iată cîteva argumen
te convingătoare, ni se pare nouă, 
pentru ideea enunţată. Lor trebuie 
să li se adauge însă şi un argument 
special, mai labil, e drept, dar nu 
mai puţin edificator: acţiunea cen
trului de librării în viaţa spiritua

lă a judeţului a cîştigat şi o anu
mită efigie intelectuală prin legătu
rile ce le mijloceşte cu diversele e- 
dituri şi cu autori de prestigiu din 
ţară, tot mai des prezenţi pe afişe
le acţiunilor culturale sibiene.

Cum spuneam însă, acţiunea Cen
trului judeţean de librării se află, 
într-o altă perspectivă, abia la în
ceput de drum. Programul anilor 
următori reflectă dorinţa ca judeţul 
Sibiu să se apropie şi din punct de 
vedere al desfacerii de carte de ju
deţele cu cel mai înalt randament 
în plan naţional. Dezvoltarea cen
trului sibian o sugerează: la 
parterul blocului din bulevardul 
Gheorghiu-Dej se va da în folosin
ţă, pînă la 1 Mai, cea mai mare li
brărie din municipiul Sibiu (cit 
„Dacia Traiană“ şi „Eminescu“ la 
un loc), se află în curs de renova
te Librăria nr. 2 din str. Karl Marx, 
va intra în construcţie o nouă li
brărie în cartierul Gura Cîmpului 
din Mediaş etc. Valoarea unor li
brari (Mihai Olteanu, Ana Coşa şi 
lise Martini — de la „I. L. Cara- 
giale“ Mediaş; Viorica Popcscu şi 
Elena Lomoran — de la „Emines
cu“, Erich Pitters şi Paraschiva Şu- 
reanu — de la „Dacia Traiană“. 
Paraschiva Simtion — de la Libră
ria nr. 2 Sibiu, Ana Matei — Cis
nădie şi Dumitru Ciobanu_ — Cop
şa) o confirmă. Iar eficacitatea şi 
hotărîrea conducerii centrului o ga
rantează. Să le dorim succes.

0  EXPOZIŢIE LA CASA ARTELOR

Centrul istoric al Sibiului 
în proiectele de diplomă

ale studenfilor arhitecţi
Propunerea de a păstra edificiile 

moştenite de la generaţiile anterioare, 
fie pentru semnificaţia lor simbolică, 
fie pentru valoarea lor de întrebuin
ţare, a existat în toate etapele dez
voltării sociale, diferind doar concep
ţiile privind noţiunea de restaurare.

Prin restaurare, în condiţiile nece
sităţilor spirituale şi materiale actuale, 
nu trebuie să înţelegem numai „as
pectul“ Aceasta cuprinde sfere mult 
mai largi, obiectul restaurat căpă- 
tînd valoare de întrebuinţare, ocupă 
un loc în funcţiunea socială a ora
şului, păstrînd sfera lucrurilor muze
istice, noţiunea de restaurare îmbră- 
cînd forma „revitalizării“.

Acest fenomen implică stăpînirea 
tuturor mijloacelor de apreciere a va
lorilor calitative, estetice şi a celor 
social .economice. Construcţiile vechi 
se încadrează nu numai In arhitecto
nica actuală ci în viaţa contemporană, 
„noul* şi „vechiul“ alcătuind un tot 
armonios.

Zona centrală constituie parte in
tegrantă a farmecului personal al Si
biului. Acţiuni pripite în rezolvarea 
situaţ,hor de fapt pot influenţa îa

Condiţii: studii medii, vîrsta între 18— 24 ani şi 
î fizic corespunzător.

Informaţii suplimentare la serviciul personal.
P________________________________________ _____ ____ _________ _________

A

întreprinderea 
de in d u s tr ie  locală M I  Sibiu

str. Kogălniceanu nr. 1
angajeaza :

— şef serviciu contabilitate
— economist sau contabil.

Informaţii suplimentare la biroul personal.

I Unitatea de mecanizare
n

j şi transporturi forestiere
\ B r a ş o v
■

: str. Feldioarei nr. 19, telefon 1 31 50,
: angajează pentru sectorul U.M.T.F. Sibiu, conduca- 
: tori auto posesori de carnet cu litera C şi E, cu ve
il chime de 3 ani, pentru coloanele U.M.T.F. Sibiu, Me
ii diaş şi Tălmaciu.

Relaţii suplimentare se pot obţine la sectorul 
: U.M.T.F. Sibiu din str. Rîului nr. 31, telefon 2 27 68.

I.I.S. „Drapelul roşu
Sib iu

organizează concurs pentru ocuparea unui post de:
— inginer şef adjunct cu probleme de producţie 

în specialitatea tricotaje lină şi mătase.
Concursul are loc în ziua de 15 februarie 1973, 

ora 8, la sediul întreprinderii, unitatea I.

Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea 12/1971.
înscrierile se fac pînă în ziua de 14 februarie 1973, 

la biroul personal-învăţămînt.

Vvwwwwvo

C .  E . I. L. S IB IU
angajează urgent

— tîmplari
— tapiţeri
— muncitori necalificaţi.

Cooperativa „IGIENA“ Sibiu
) angajează de urgenţă:

— şef serviciu aprovizionare.
\ Angajarea se face conform Legii 12/1971 şi Hotă- 
) rîrea 5/1971.
(j Informaţii la sediul cooperativei, Piaţa Unirii nr. 4.

t tr mmm 0  mmm *  mmm 0  * r 0  mmmm 0  mmm 0  mmm 0  m m  m 0 -0

\

rău. Intervenţiile, începînd de la cele 
mai mici elemente, trebuie făcute 
cu grijă, pentru a nu fi în contradicţie 
cu fra i conducător al gîndirii de 
ansamblu. Stabilirea unor soluţii vi
abile implică o perioadă foarte lungă 
şi continuă de preocupare, atît a spe
cialiştilor cît şi a maselor de cetăţeni, 
beneficiari direcţi ai acestui bogat 
patrimoniu arhitectural.

Expoziţia de la Casa artelor, cu- 
prinzind proiectele de diplomă ale 
studenţilor arhitecţi Severina Drăgă
nescu şi Manfred Schuffert, îşi pro
pune popularizarea unor soluţii posi
bile de tevitalizare a centrului istoric 
al Sibioiui Proiectele sínt întocmite 
la nivelul cerinţelor Institutului de 
arhitectură „Ion Mincu“ din Bucureşti, 
fără a manifesta pretenţia de punere 
în execuţie. Prin expunerea celor 
două proiecte se furnizează materialul 
documentar care poate sta la baza 
unor discuţii în vederea concretizării 
unui program coordonat pentru valo
rificarea centrului istoria al munici
piului Sibiu.

Arhitect IONEL VITOO

Cooperativa (
„Munca manuală“ Sibiu j

*
str. 9 Mai nr. 57

' I
I angajează de urgenţă:
j — sticlari calificaţi. .!

Băiat serios, 19 ani, orfan, DORESC 
înfiere familie. Adresaţi Sibiu, str. Al. 
î. Cuza 16, Mureşa» Viorel.

Bărbat, 50 ani, CAUT femeie se
rioasă, gospodină, fără copii, pentru 
căsătorie. Adresaţi Sibiu, căsuţa poş
tală 166.

OFER Braşov apartament bloc, 2 
camere, doresc Sibiu asemănător. In
formaţii Braşov, telefon 1 20 33, Sibiu, 
Someşului 24, Ghenţu.

OFER Timişoara, casă proprietate 
personală, doresc Sibiu asemănătoj 
sau apartament. Informaţii Sibiu, str, 
Fiorilor 1 (prin Ţiglarilor).

PIERDUT legitimaţie nr. 352/R.-3 
pe numele Lupu Ilie, eliberată de 
„Sticla“ Avrig. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie I.T.S. nr. M 16 
pe numele Matei loan. O declar «ulă.

I'
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Activitatea organelor
obşteşti de influenţare 

şi jurisdicţie-la cota 
unor creşteri calitative

Organul obştesc de influenţare şi ju
risdicţie, comisia de judecată concen
trează activităţile de această natura, 
avînd în plus şi alte importante atri
buţii, deosebindu-se de vechile orga
ne, a căror activitate o continuă nu 
numai prin sfera lărgită a competen
ţei lor, ci şi prin modul de organi
zare, procedură simplificată pe care 
o aplică şi prin eficienţa sporită a 
influenţării obşteşti şi finalitatea pre- 
ventiv-educativă pe care o realizează.

Se împlinesc doi ani de la alegerile 
membrilor comisiilor de judecată, or
gane ce şi-au adus un însemnat aport 
ia asigurarea legalităţii socialiste şi e- 
ducarea socialistă a oamenilor în 
scopul promovării şi dezvoltării unei 
atitudini şi conduite concrete, precum 
şi a asigurării şi întăririi avutului ob
ştesc. Cele 229 comisii de judecată 
care acţionează în judeţul nostru, for
mate din persoane de cele mai diverse 
categorii sociale, au desfăşurat o in
tensă activitate, dovedindu-se adevăra
te focare de înrădăcinare în conştiinţa 
maselor a simţului datoriei pentru în
deplinirea exemplară a obligaţiilor faţă 
de societate.

Experienţa de pînă acum ne-a ară
tat că oamenii muncii din întreprin
deri, instituţii, organizaţii obşteşti a- 
doptă o poziţie fermă, de combatere 
a faptelor antisociale. In marca lor 
majoritate, cetăţenii au dovedit că ştiu 
să-şi apere, de pe o poziţie obiectivă, 
propriile drepturi, folosind cele mai 
democratice metode pentru realizarea 
intereselor legale şi individuale, ne- 
abandonînd, în acelaşi timp, ca mem
bri ai societăţii, interesele gene'rale. Se 
poate apTecia, în acest context, rod
nicia muncii acestora, indiferent dacă 
o privim sub aspectul ajutorului pre
ţios pe care-1 oferă organelor de jus
tiţie ale statului, sub cel al rezolvării 
prompte a unor cauze — scutind ce
tăţeanul de multă pierdere de timp 
— sau, mai ales, în ideea contribuţiei 
acestor organisme la formarea opiniei 
publice.

Atribuţiile acestor organe, de a so
luţiona unele litigii de muncă, unele 
abateri de la disciplina muncii, de la 
regujile de convieţuire, unele litigii 
patrimoniale între persoanele fizice, 
determinînd împăcarea părţilor în u- 
nele infracţiuni prezentînd pericol so
cial̂  ţe.dus; scot în evidenţi multiplele 
posibilităţi pe care le au spre a con
tribui l,a educarea maselor, a le in
sufla reguli şi obişnuinţe de conduită 
demne, în conformitate cu cerinţele 
societăţii noastre socialiste.

In cei doi ani de activitate, aceste 
organe obşteşti au antrenat mase largi

în rezolvarea problemelor cele mai 
complexe, dovedindu-şi eficienţa în 
modul cum au acţionat, bucurîndu-se 
de încrederea oamenilor muncii.

Se ştie că în contextul intensei acti
vităţi pentru dezvoltarea conştiinţei 
socialiste desfăşurate de partidul şi sta
tul nostru, pentru formarea trăsături
lor care trebuie să caracterizeze com
portamentul social al oamenilor, capă
tă o întrebuinţare tot mai mare. un 
rol de primă mărime judecata opiniei 
publice, formele obşteşti de influenţare 
a celor ce încalcă normele vieţii so
ciale.

O analiză a hotărîrilor comisiilor 
de judecată conduce la ideea că aces
tea reprezintă cu siguranţă o contri
buţie judicioasă la formarea unei pu
ternice opinii de masă, la crearea li
nei atmosfere de intoleranţă faţă de 
elementele înapoiate, de acţiunile şi 
actele prin care au fost încălcate sau 
nesocotite legile ţării. înţelegerea de
plină a rolului maselor de cetăţeni în 
înfăptuirea legalităţii determină o nouă 
atitudine a oamenilor faţă de îndatori
rile lor sociale, contribuind la forma
rea profilului moral-politic al omului 
nou, constructor al socialismului.

Instituţia comisiilor de judecată pre
zintă, cum spuneam, o importanţă ma
joră şi prin aceea că mii de justiţiabili 
au fost scutiţi de deplasări, deci de 
pierdere de timp, de cheltuieli, fiind 
mai apropiată de oamenii muncii, de 
cerinţele vieţii lor cotidiene, avînd a- 
vantajul cunoaşterii în adîncime a pro
blematicii locurilor de muncă.

Nu trebuie ignorat, desigur, nici 
faptul că în activitatea acestor instanţe 
s-au ivit unele greutăţi, ce au avut re
percusiuni nefaste asupra activităţii e- 
ducative, greutăţi ce pot fi eliminate 
cu desăvîrşire, pe măsura maturizării 
acestor organe obşteşti, a creşterii efi
cienţei muncii lor. în acest sens, un rol 
important revine organelor de justiţie 
care trebuie sa asigure un ajutor com
petent în instruirea membrilor comi
siilor, îndrumarea muncii acestora pen
tru ca maturizarea de care vorbeam 
să asigure în toate cazurile şi în toate 
locurile o activitate pe măsura cerin
ţelor educative ale zilelor noastre.

în perioada de doi ani, cît va dura 
mandatul noilor membri ai comisiilor 
de judecată, va trebui să se resimtă de
votamentul şi conştiinciozitatea aces
tora, pentru transformarea acestor or
gane obşteşti în adevărate instituţii ca
pabile să apere cu fermitate valori so
ciale de o deosebită importanţă.

AI.BU MIRCEA-CIPRIAN 
judecător

Introducerea acordului global în 
Ü .S. -  acţiune menită să contribuie 
la realizarea exemplară a sarcinilor 

de producţie
Aplicarea vastului program iniţiat 

de partidul nostru , privind îmbunătă
ţirea organizării, planificării şi condu
cerii agriculturii s-a concretizat în va
lorificarea mai bună a marilor rezerve 
de care dispune această importantă ra
mură a economiei naţionale. In ulti
mul timp s-au stabilit noi măsuri în 
privinţa ridicării pe o nouă treaptă a 
dezvoltării agriculturii. în Plenara C.C. 
al P.C.R. din noiembrie 1972 s-a sub
liniat că pentru sporirea rapidă a pro
ductivităţii muncii în agricultura de 
stat trebuie să se acorde o atenţie deo
sebită introducerii şi extinderii forme
lor stimulative de remunerare a mun
cii. Astfel, în şedinţa de lucru din 25 
decembrie 1972, Comitetul Executiv al 
C.C. al P.C.R. a hotărît ca începind 
cu anul 1973 să se introducă, în mod 
experimental, acordul global şi în a- 
gricultura de stat.

însuşirea experienţei pozitive obţi
nută de cooperativele agricole de pro
ducţie prin aplicarea acordului global 
va conduce, în mod nemijlocit, la creş-

lizare a forţelor manuale existente, am 
întreprins unele măsuri de introducere 
a acestei forme de retribuire. Ca o 
primă acţiune ne-am gîndit la intro
ducerea contractului — angajament în
tre ferme şi întreprindere şi în cadrul 
fermei, între şeful de fermă şi forma
ţiile de lucru. Considerăm că acest lu
cru va ridica simţul responsabilităţii 
personale atît în respectarea obligaţii
lor fermei sau întreprinderii, pe de 
o parte, cît şi aje salariaţilor pe de 
altă parte.

Sistemul de' lucru în acord global, a- 
tît pentru muncitorii permanenţi sau 
sezonieri cît şi pentru personalul 
T.E.S.A. nu are limite în formele de 
aplicare, dînd fiecărei unităţi posibili
tăţi mari pentru găsirea celor mai po
trivite soluţii de aplicare, în funcţie 
de condiţiile specifice.

Salarizarea celor cuprinşi în acordul 
global se va face, încă de la începutul 
anului, în baza unor tarife de plată pe 
unitatea de produs, diferenţiate pe zo
ne, ceea ce dă unităţilor posibilitatea

riig. Eleonora Nilca, director general al Uzinelor textile Cisnădie, într-una din 
vizitele zilnice prin secţiile uzinei. în imagine: în faţa unui nou model de covor

din atelierul de creaţie

activitate, la ridicarea eficienţei eco
nomice şi la realizarea unor venituri 
mai mari pentru lucrătorii din fer
mele întreprinderilor agricole de stat.

Considerînd că aplicarea acordului 
global în întreprinderile agricole de 
stat din judeţul nostru, unde procentul 
din populaţia activă care lucrează în 
agricultură este mai mic decît în alte 
judeţe, va determina o mai bună uri-

Multă investiţie de iniţiativă
(Urmare din pag. I)

miţetului de partid a! C.A.P. „Oame
nii au muncit bine, au ce le trebuie 
acum în hambare, ceea ce dovedeşte 
că au fost conduşi bine“, a afirmat 
şi Ion Ciolan, brigadierul de cîmp din 
satul Şura Mică.

Fără îndoială, a moderniza o pro
ducţie zootehnică, a livra 966 tăuraşi 
şi 3 483 berbecuţi îngrăşaţi, a realiza 
mare parte din sracina la export a 
a agriculturii cooperatiste judeţene, 
sínt realizări^ meritorii care nu pot să 
nu fie apreciate ca atare. Nu o dată 
unitatea a fost menţionată în acest 
sens.

Dăunătoare intereselor cooperatori
lor ar fi însă eludarea lipsurilor, mi
nimalizarea deficienţelor înregistrate. 
Vom intra în alte cifre. Indicatorii 
planificaţi la livrări nu au fost reali
zaţi, Veniturile planificate din zoo

tehnie sínt mai mari decît realizările
— ca să ne exprimăm aşa — cu 457 
mii lei. In acelaşi timp, la acelaşi sec
tor, la capitolul cheltuieli materiale 
directe indicatorul planificat este de 
3 382 500 lei, dar „realizările“ (care 
normal ar fi fost să fie mai mici) sínt 
mai mari: 3 491 163 lei! Capitolul chel
tuieli materiale de consum înscrie la 
planificări 87 000 lei, dar la „realizări“
— 189 900 lei ! Aceasta este „cealaltă 
faţă a lucrurilor“, creionată cu amă
nunte şi de uncie intervenţii ale coo
peratorilor la discuţii. „De ce nu s-au 
repartizat miriştile de trifoişti pentru 
coasă? De ce noi, din Şura Mică, să 
primim porumb produs de cei din 
Rusciori? La anexe de ce nu se fac 
norme de lucru mai stimulatorii? Cum 
se explică faptul că am obţinut doar 
25 litri lapte de la fiecare oaie, cînd 
înainte realizam 48 litri? De ce nu 
există o preocupare mai susţinută pen
tru erbicidareâ culturilor? De ce acum, 
în ianuarie, nu s-a făcut plata unor 
lucrări în valoare de peste 150 000 lei 
efectuate de mecanizatori în anul tre
cut? Comisiile de revizie şi de jude
cată au „vegetat“, nu au lucrat“.

După cum uşor se poate vedea, 
suficiente probleme, mai ales avînd în 
vedere că în acest an sarcinile asuma
te sínt şi mai mari, pe măsura creş
terii capacităţii organizatorice a uni
tăţii. Cu atît mai contrastant este atît 
spiritul formalist-sintetic al dării de 
seamă, care ar fi cîştigat în conţinut 
dacă sublinia, prin exemple concrete, 
realizările de producţie şi venituri ale 
unor cooperatori ca Viorica Şonean, 
Susanna Thaerkoff, Elena Rodeanu, Ka
tharina Dengel ş.a. din sectorul vege
tal, sau Axente Mureşan, Katharina 
Benning, Ion Oprişor, Susanna Lutsch 
ş.a., din sectorul zootehnic. Nici răs
punsurile date de preşedintele Nicolae 
Ivănuş întrebărilor puse nu au fost 
scutite de inconsistenţe.

Totuşi, se poate spune fără a greşi 
că în 1972 la Şura Mică s-a muncit 
bine. Pentru acest an perspectivele sínt 
şi mai frumoase. Vor fi livrate statu
lui 486 tone carne, din care 394,5 to-

Fabrica „Vitrometan“ Mediaş. Prin
tre produsele de sticlărie figurează 
de cîtva timp şi abajururi, care 
prin frumuseţea lor sínt mult soli
citate de public. In imagine aspect 
din expoziţia permanentă din ca

drul întreprinderii

Foto: FRED NUSS

ne carne de tineret bovin, 81 tone 
carne berbecuţi, 1 500 hl lapte de oaie 
şi altele, ceea ce va aduce unităţii un 
venit total de 5,335 milioane lei. Pen
tru a se ajunge aici, în sectorul ve
getal vor fi folosite, printre altele, 209 
tone îngrăşăminte chimice, 5 370 tone 
îngrăşăminte naturale, 1 400 kg erbi- 
cide ş.a., iar în zootehnie va fi con 
struit un grajd „pe grătare“, o bucată 
rie furajeră, aplicîndu-se acordul glo
bal în sectoarele productive de bază. 
Plantele furajere vor ocupa 34 la sută 
din terenurile arabile. Inginerul şef al 
unităţii, Oniţiu Şoima, ca şi Vaier 
Pîrvu, directorul S.M.A. Ocna Sibiu
lui, Maftei Ciolan, secretar al comite
tului comunal de partid şi primar al 
comunei, Gh. Ciucurel, brigadier de 
cîmp de la Rusciori, Petru Rodeanu, 
brigadier zootehnic, Zaharia Ramff, 
Ion Thaerkoff şi ceilalţi participanţi 
la dezbateri au relevat hotărîrca între
gului colectiv de a ridica pe o nouă 
treaptă realizările de producţie, redu- 
cind cheltuielile şi sporind eficienţa 
economică a întregii activităţi, pentru 
cîştigul obştei şi al economiei judeţu
lui nostru.

In încheiere, adunarea generală a 
cooperatorilor din Şura Mică a răs
puns chemării la întrecere lansată de 
cooperatorii din Apoldu de Sus.

Colectivul s-a angajat să depăşească 
producţiile medii planificate la hectar 
cu 100 kg la grîu, cu 500 kg la po
rumbul pentru boabe, cu 2 000 kg la 
cartofi. In zootehnie va fi obţinut su
plimentar un spor zilnic în greutate 
dc 100 g la fiecare tăuraş aflat la 
îngrăşat, va fi redus preţul de cost la 
kg spor în greutate cu 0,50 lei, atît la 
îngrăşătorîa de tineret taurin cît şl la 
îngrăşătoria de berbecuţi, se va mări 
greutatea medie de livrare a tăuraşilor 
îngrăşaţi ş.a. Aceste producţii supli
mentare vor concretiza o depăşire a 
veniturilor băneşti planificate cu 420 
mii Iei, creşterea producţiei globale 
anuale planificate cu 7 la sută.

In direcţia ridicării eficienţei econo
mice, vor fi reduse cheltuielile mate
riale planificate cu 120 000 lei.

Aceste fenomene vor contribui la 
sporirea cu 10 la sută a producţiei 
nete anuale planificate.

In acest fel înţeleg cooperatorii din 
Şura Mică să muncească pentru aplica
rea consecventă a politicii agrare a 
partidului, pentru consolidarea econo
mică a unităţii şi asigurarea dezvoltă
rii multilaterale a vieţii sociale în 
comune în care — strînşi uniţi prin 
muncă şi idealuri, români şi germani 
—- sub conducerea comuniştilor, îşi 
făuresc viitorul lor şi al urmaşilor lor.

Prin eforturile conjugate ale In
spectoratului şcolar judeţean Sibiu, 
ale şcolii şi ale comitetului de pă
rinţi, la liceul „Gheorghe Lazăr“ a 
fost amenajat în anul 1971 un la
borator audio-vizual, realizat cu 
scopul de a pune la dispoziţia pro
fesorilor şi diriginţilor cele mai per
fecţionate şi mai atractive modali
tăţi de transmitere a cunoştinţelor.

Proiectarea acestui laborator tip 
clasă se datoreşte profesorului Emil 
Kövary şi tehnicianului Dumitru 
Popescu de la Oradea, a căror ino
vaţie a fost brevetată de Ministe
rul Educaţiei şi învăţămîntului, cu 
scopul de a asigura funcţionalitatea 
deplină a instalaţiilor, adaptarea lor 
la televiziunea integrată şi chiar la 
maşina Verfix.

Existenţa acestui tip de labora
tor a permis cabinetului metodic şi 
catedrelor de specialitate din liceu 
efectuarea unor experimente pri
vind reconsiderarea metodologiei 
lecţiei, a formelor de organizare a 
acesteia, ca ea să devină un act de 
creaţie la care participă deopotrivă 
profesorul şi elevul.

Răspunzînd întru totul cerinţelor 
modernizării predării, laboratorul 
este înzestrat eu aparatură electro
nică, creîndu-se condiţii optime 
pentru folosirea izolată sau prin 
sincronizare automată a mijloacelor 
audio-vizuale.

Laboratorul este alcătuit dintr-o 
sală dispusă în amfiteatru, a cărei 
acustică e asigurată, prin cofraje spe
ciale. La fiecare masă sínt insta
late microfoane şi căşti şi un sistem 
de semnalizare codificat, prin care 
în timpul activităţii comunică ele
vul cu profesorul, manifestînd in
tenţia de a răspunde prin apăsarea 
unui buton.

Profesorul asigură diversificarea 
activităţii în lecţie, pe grup« sau 
programe, cu ajutorul pupitrului 
de comandă, în directă legătură cu 
mesele elevilor, şi dirijarea tuturor 
instalaţiilor prin intermediul tehni
cianului, dintr-o cabină alăturată.

Calitatea audiţiei este asigurată 
printr-um sistem de difuzoare care 
permit emisiuni în mixaj. La înde-

variată de posibilităţi tehnice de 
lucru.

Adaptarea acestui tip de labora
tor în predarea literaturii române 
sau a altor .obiecte de studiu — 
limbi străine, biologie, geografie — 
impune mult discernămînt pedago
gic şi o concepţie novatoare pornind 
de la conţinutul lecţiei spre mijloa
cele de realizare.

Prin intermediul imaginilor şi su
netului, textul literar transmite 
direct substratul său emoţional şi 
mesajul operei va fi receptat astfel 
prin trăiri adinei şi puternice ale e- 
leviior, sporind influenţa educativă 
a operei.

Funcţia cognitivă a mesajului au
dio-vizual se manifestă în variate 
forme care stimulează interesul,

Mijloace m oderne de predare  şî î n v ă ţ a r e

■

mîna profesorului se afla, pe lîngă 
magnetofon, picup, aspectomat, a- 
paratul de proiecţie filmică, apara
tul de radio şi un televizor.

Lecţia întreagă sau unele răspun
suri pot fi înregistrate, apoi retrans
mise prin difuzoare, iar greşelile — 
supuse discuţiei clasei. Procedeul an
gajează în mare măsură atenţia, se
riozitatea în muncă şi spiritul cri
tic al elevilor.

Datorită sistemului său de insta
laţii fixe şi mobile, acest laborator 
se pretează la orice tip de lecţii: de 
comunicare, de recapitulare sau de 
muncă independentă, totodată pro
fesorul are la dispoziţia sa o gamă

Programarea orelor s-a făcut în 
concordanţă cu obiectivele urmări
te în fiecare lecţie din cadrul unui 
sistem, în aşa'fel ca prin abuz de 
imagini să nu supraîncărcăm infor
maţia sau să formalizăm procedeul 
transformînd lecţia în spectacol Ia 
care asistă o clasă pasivă.

Lecţia de laborator are un carac
ter diferenţiat faţă de cea obişnui
tă; se desfăşoară într-o atmosferă 
emoţională, la o înaltă tensiune in
telectuală, prin intervenţia atîtor 
stimuli şi analizatorii fapt ce deter- 

i turnă impresii adînci şi o mai mare 
concentrai* dia partea elevilor.

imaginaţia şi curiozitatea elevilor, 
contribuind la adîncirea perceperii 
realului de către adolescent, la con
cretizarea mediului social, geografic 
şi istoric în care s-a format perso
nalitatea scriitorului, la potenţarea 
valorii evocatoare a operei literare.

Vizionarea filmului sau diafilmu- 
lui biografic, audierea unor scene 
dintr-e operă dramatică, prezenta
rea într-un montaj literar-muzical a 
literaturii populare creează elevilor 
reprezentări dare, plastice, bogate, 
ale operei literare, subliniază valoa
rea ideologică şi artistică * literatu

rii, întreţin interesul pentru aceas
tă manifestare a spiritului uman şi 
gustul pentru lectură.

In cursul experimentării predării 
lecţiei de literatură în laboratorul 
audio-vizual, am ţinut seama de 
mai multe cerinţe care influenţează 
direct reuşita ei: asigurarea prima
tului textului literar şi a contac
tului direct al elevilor cu acesta; 
subordonarea tehnicii moderne faţă 
de metodele noi de învăţare baza
te pe descoperire, activizare, pro
blematizare; rolul primordial al 
profesorului în organizarea şi des
făşurarea acestei activităţi, elabora
rea creatoare originală a fiecărei 
lecţii în care mijloacele tehnice să 
se integreze organic, contribuind la 
activizarea gîndirii, la stimularea în
ţelegerii şi la găsirea de noi soluţii 
in descifrarea textului literar; scă
derea interesului pentru acest tip de 
lecţie la clasele mari, unde predo
mină prelegerea şi analiza creatoa
re pe text, într-un orizont literat 
şi filozofic mai larg al elevilor, ca
pabili acum de asociaţii şi interpre
tări originale; în cursul unei etape 
şcolare frecvenţa lecţiilor de litera
tură în laborator nu poate depăşi 
un număr de 5—6 ore, ele consti
tuind momente de vîrf ale activi
tăţii şî  un prilej^ de delectare inte
lectuală şi estetică.

Profesorul de literatură acţionea
ză conştient de necesitatea abordă
rii studiului operei artistice, ţinînd 
seama în egală măsură de tendin
ţele actuale ale criticii literare, de 
valoarea formativă şi integratoare 
a obiectului predat, dar şi de cu
ceririle noi în tehnica didactică.

Prof. FELICIA CĂRĂUŞ 
liceul „Gheorghe Lazăr“ Sibiu

riale şi organizatorice pentru realiza
rea producţiilor planificate.

Primirea drepturilor totale ale mun
citorilor, personalului tehnic, economie 
şi de specialitate, se va face tot dife
renţiat, în funcţie de specificul ciclu
lui dc producţie, lunar, trimestrial sau 
anual. Drepturile totale se determină 
în funcţie de tarifele stabilite în con- 
tractul-angajament, pe unitatea de pro
dus sau la 1 000 lei producţie şi reali
zările efective. Din sumele rezultate, a 
căror valoare este direct proporţiona
lă cu rezultatele de producţie obţinu
te,. se scad avansurile primite, iar dife
renţa se primeşte de contractant la în
cheierea ciclului de producţie sau la 
sfârşitul anului.

Pentru aplicarea judicioasă a acordu
lui global este necesar ca în fiecare 
întreprindere şi fermă să se repartizeze 
sarcinile de producţie în mod diferen
ţiat, în funcţie de condiţiile obiective 
existente.

De temeinica şi justa aşezare a sar
cinilor de producţie depinde în final 
cîştigul fiecărui salariat care lucrează 
în acord global.

Sintern convinşi că aplicarea acordu
lui global în întreprinderile agricole de 
stat din judeţul Sibiu va conduce la 
sporirea producţiei fizice şi la obţine
rea unor venituri superioare pentru 
toţi lucrătorii unităţilor agricole de 
stat.

Irig. VIOREL ŞANDRU, 
directorul Trustului judeţean al I.A.S.

Folosirea 
integrală 

capacităţilor 
de producţie

(Urmare din pag. 1)

rinţele tehnicii actuale. Fabrica de 
şuruburi Mediaş a pierdut însemnate 
valori de producţie prin neasigurarea 
cu materii prime şi materiale, precum 
şi cu forţă de muncă, a secţiilor 
productive.

Dacă se analizează în structură 
modul cum s-a utilizat parcul de ma
şini, agregate şi instalaţii, se constată 
importante rezerve la toate cele 7 
unităţi ale industriei constructoare 
de maşini. O parte din timpul dispo
nibil, la unele maşini, a fost plani
ficat pentru stagnare din capul lo
cului, sub denumirea mascată de 
„schimburi neprogramate".

Este suficient să arătăm că ia fi
nele trimestrului IV indicele de uti
lizare la unele grupe de utilaje s-a 
prezentat foarte scăzut şi anume: 
Uzina mecanică Mîrşa a folosit cele 
3 strunguri Carusel doar în proporţie 
de 56,9 la sută, iar cele 12 strunguri 
revolver doar de 45,6 la sută. Ace
laşi indice scăzut s-a obţinut şi la 
maşinile de prelucrat roti dinţate, 
maşinile de găurit verticale etc.

Cu siguranţă că nu toate maşinile 
vor putea fi încărcate la acelaşi ni
vel, deoarece structura planului de 
producţie nu permite acest lucru, dar 
nu se poate admite ca, de la an la 
an, să se perpetueze pierderi de 
zeci de mii de ore datorită repara
ţiilor accidentale, lipsei în aprovizi
onare cu materii prime şi materiale, 
precum şi lipsurilor în organizarea 
proceselor de producţie.

Dacă prin măsurile organizatorice 
ce se impun a fi luate s-ar ridica 
indicele de utilizare a fondului de 
timp disponibil de la 73,2 la 75 la 
sută, în secţiile de bază, cele 7 uni
tăţi ar putea produce suplimentar 
peste 50 milioane lei. Printr-o judi- 
cioasă planificare şi încărcare a par
cului de maşini, agregate şi instalaţii 
indicele de utilizare a fondului de 
timp disponibil poate fi îmbunătăţit 
substanţial ajungînd la nivelul de 
85 la sută în secţiile de bază, aşa 
cum s-a hotărît la Conferinţa orga
nizaţiei judeţene de partid. Acest 
nivel ar putea asigura realizarea a 
sute de milioane lei producţie marfă 
suplimentar, în condiţiile menţinerii 
aceloraşi cheltuieli de regie.

Deşi pentru ’73 s-au luat, în unităţi, 
o serie de măsuri pentru generali-, 
zarea schimbului II şi extinderea 
schimbului III situaţia încă nu satis
face pe deplin cerinţele impuse de 
prevederile documentelor de partid 
şi de stat. Mai există întreprinderi 
din industria constructoare de maşini, 
ca de altfel şi din alte ramuri ale 
industriei, care nu folosesc încă pe 
deplin fondul de timp disponibil 
afectat unităţii, tocmai datorită ne- 
generalizării schimbului II. la ase
menea situaţii ponderea orelor selu- 
crate ca urmare a schimburilor nepro
gramate joacă un rol negativ şi 
ascunde o însemnată rezervă în folo. 
sirea judicioasă a parcului de maşini, 
agregate şi instalaţii.

C orespondenţă
NICOLAE ALEMAN — Silişte. 

Punîndu-se accentul pe economii, 
în luna noiembrie 1972 s-au făcut 
restricţii la iluminatul public. In 
Silişte, nciluminarea drumului pînă 
la gară s-a făcut cu consimţămîntul 
Consiliului popular comunal — cel 
puţin aşa sîntem asiguraţi de către 
I.R.E. Sibiu. Insă, în urma sesizării 
dv„ reanalizîndu-se situaţia, s-a con
statat că într-adevăr drumul este 
circulat şi, ca atare, cu data de 6 
ianuarie a.c., a fost repus în func
ţie iluminatul public.

IOAN BUGNARU — Şeica Ma
re. Nu ştim dacă I. Ivan, cînd a 
montat contorul a .efectuat sau nu 
şi alte lucrări în afara sarcinilor de 
serviciu, dar după cum rezultă, so
ţia dv. i-a dat suma de 25 lei. Fiind 
vorba de bacşiş, desigur, principa
lul vinovat este cel ce primeşte, dar 
o parte din vină o are şi cel ce 
d ă . . .  Pentru această abatere I. I. 
a fost sancţionat (aşa cum am mai 
arătat la aceeaşi rubrică într-un nu
măr trecut al ziarului nostru) „cu 
MUSTRARE SCRISĂ şi populari
zarea în sectoarele de activitate ale 
I.R.E.S.“. Credem că problema este 
definitiv lămurită.

VIOREL IENCIU — Ţichindeal. 
în urma celor semnalate de dv., 
Comitetul judeţean pentru cultură 
şi educaţie socialistă — căruia i-a 
fost înaintată spre rezolvare scri
soarea — ne comunică măsurile 
luate. Printre altele, s-a dispus: re
pararea de urgenţă a televizorului 
aflat în dotarea căminului cultural; 
deplasarea, chiar în aceasta lună a 
caravanei cinematografice; asigura
rea de proiecţii cinematografice cel 
puţin o dată pe lună şi în satul 
Ţichindeal, proiecţii ce vor fi efec
tuate de către operatorul de la No- 
crich.

(G. S.)

Acţiuni de 
prevenire 
a incen

diilor
De curînd, la Şura Mare au avut 

loc acţiuni educative pe tema pre
venirii incendiilor. Astfel, în cadrul 
căminului cultural, unde au parti
cipat peste 450 cetăţeni din comu
nă (membrii formaţiei de pompieri 
voluntari din localitate, membrii 
cooperatori, elevi), în prezenţa 
cpt. Traian Cacoveanu din partea 
Grupului de pompieri Sibiu, au fost 
prezentate filmele documentare: 
„Atenţiune — furaje!“, „Cauze ale 
unor incendii în localităţi" şi „Re
grete tîrzii“.

O acţiune similară a avut loc şi 
în satul aparţinător Hamba, la care 
au luat parte aproape 300 locui
tori.

Participanţii au manifestat un in
teres deosebit pentru însuşirea mă
surilor de prevenire ,a incendiilor.

l i r a p u l
c e t ă ţ e a n u l u i
(Urmare din pag. I)

către şoferi a graficelor, a ritmici
tăţii circulaţiei.

Prin mică mecanizare s-a con- 
strüit o baracă încălzită care poate 
adăposti 20 de autobuze, reducînd 
astfel efectele dăunătoare ale,facto
rilor naturali (mai ales în timpul 
sezonului rece).

_ Ce surprize... necesare pre
gătiţi cetăţenilor din Sibiu?

— Prin prelungirea duratei de 
exploatare şi prin noile dotări cu 
autobuze vom micşora timpul de 
aşteptare în staţii. în zilele noastre, 
timpul cetăţeanului este mai scump 
ca orieînd. Pe liniile ce leagă car
tierul Hipodrom de zonele indus
triale vom introduce un număr 
mai mare de maşini, stabilind, tot
odată, trasee către noua zonă in
dustrială a oraşului. Pentru locui
torii cartierului Ştrand vom crea 
un traseu: Calea Poplăcii — Cv. 
Ştrand — Piaţa Cibin — Piaţa Gă
rii, fapt ce va duce la descongestio
narea liniei autobuzului 23. De a - 
semenea vom îmbunătăţi circulaţia 
autobuzelor 15, 16 şi 25 care sínt 
de serviciu în timpul nopţii pentru 
transportul călătorilor din gară.

— Care este situaţia taxiuri- 
lor? In gară mişună „ciubucarii“, 
proprietari de autoturisme, care 
te trag de mtnecă...
— La acest capitol stăm prost. 

De unde în 1968 dispuneam de 33 
de taxiuri, astăzi îrf cele trei staţii 
— Piaţa  ̂Unirii, Piaţa Republicii şi 
Piaţa Gării — avem doar 11, care 
nu pot face faţă necesităţilor. Noi 
arn solicitat sporirea numărului lor 
şi aşteptăm . . .

Şi sibienii aşteaptă timpul cînd 
nu vor mai fi siliţi. . .  să aştep
te!
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privind problem a zam biană
New York 30 (Agerpres). — Consi

liul de Securitate al O.N.U. s-a întru
nit luni seara într-o sesiune specială 
pentru a examina plîngerea prezenta
tă de Zambia în legătură cu hotărîrea 
autorităţilor rhodesiene de a închide 
frontiera cu Zambia.

Reprezentantul guvernului de la Lu
saka a cerut Consiliului de Securitate 
să trimită un reprezentant special al 
O.N.U. în regiunea frontierei dintre 
Zambia şi Rhodesia „pentru a evalua 
situaţia politică şi socială din regiu
ne", informează agenţia France Presse. 
Totodată, reprezentantul zambian a 
prezentat un plan, care ar urma să 
aibă şi girul Naţiunilor Unite, şi caic 
prevede condamnarea agresiunii flagran
te şi a şantajului economic, însoţite de 
ameninţări militare, comise de guver
nul de la Salisbury împotriva Zam- 
biei, retragerea imediată a forţelor 
sud-africane din Rhodesia, întărirea 
sancţiunilor adoptate de Consiliul de 
Securitate împotriva Rhodesiei şi rea
firmarea dreptului inalienabil al po
porului Zimbabwe la autodeterminare 
şi la independenţă.

Ambasadorul zambian a declarat că 
scopul acţiunilor guvernului rhodesian 
este de a împiedica Zambia să sprijine 
mişcarea de eliberare - populaţiei de 
culoare (Zimbabwe). El a arătat, de 
asemenea, că Marea Britanic se face 
vinovată de faptul că a refuzat să-şi 
asume responsabilităţile ce-i revin în 
calitate de putere/administrantă a Rho
desiei.

Plîngerea Zambiei a fost sprijinită 
ferm de reprezentanţii statelor afri

cane în Consiliu — Guineea, Kenya şi 
Sudanul.

Lusaka 30 (Agerpres). — Preşedintele 
Zambiei, Kenneth Kaunda, a cerut Con
siliului de Securitate al O.N.U. să în
treprindă „măsuri urgente pentru în
cetarea situaţiei critice“, creată în ur
ma acţiunilor provocatoare ale regi
mului rasist din Rhodesia. Intr-o tele
gramă adresată secretarului general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, preşedintele 
Zambiei a afirmat că, în urma inciden
telor de frontieră provocate de regi
mul lui Ian Smith, au căzut victime o- 
meneşti. Poporul Zambiei — se subli
niază în telegramă — nu poate accep
ta ca trupele rhodesiene şi sud-africanc 
să încalce integritatea teritorială a ţă
rii sale, să ucidă populaţia paşnică şi 
să provoace pagube materialei

Plenara extraordinară 
a C.C. al Frontului Patriei 

din Vietnam
Hanoi 30 (Agerpres). — Agenţia 

V.N.A. informează că, la Hanoi, a 
avut loc plenara extraordinară a Co
mitetului Central al Frontului Patriei 
din Vietnam, consacrată Acordului pri
vind încetarea războiului şi restabili
rea păcii în Vietnam.

Deschizînd plenara, preşedintele R. 
D. Vietnam, Ton Duc Thang, a subli
niat că sarcinile imediate ce stau în 
faţa poporului sínt încă foarte grele, 
dar nici un obstacol nu-1 va putea îm
piedica să obţină succese în noua eta
pă a istoriei sale naţionale. După un 
raport prezentat de Fam Van Dong, 
primul ministru al R. D. Vietnam, 
asupra principalelor prevederi ale a- 
cordului, a luat cuvîntul Truong 
Chinh, preşedintele Comitetului Per
manent al Adunării Naţionale. El a 
chemat toate organizaţiile Frontului 
Patriei să mobilizeze masele pentru în
tărirea vigilenţei, aplicarea strictă a

O declaraţie 
a premierului japonez

Tokio 30. — Corespondentul Ager
pres, Florea Ţuiu, transmite: ltiînd cu
vîntul în cadrul dezbaterilor din Ca
mera Reprezentanţilor, primul ministru

0  c o n fe r in ţă  de  p re s ă  a  lui G e o rg e s  M arch a is
Paris 30. — Corespondentul Ager

pres, Paul Diaconescu, transmite: 
Georges Marchais, secretar general al 
Partidului Comunist Francez, a pre
zentat, în cadrul unei conferinţe de 
presă,, obiectivele şi mijloacele politicii 
economice şi sociale prevăzute în pro
gramul guvernamental comun al for
ţelor de stînga. Arătînd că apropiatele 
alegeri legislative constituie o etapă 
hotărîtoare in lupta pentru triumful

programului comun, luptă în care 
P.C.F. s-a angajat cu toate forţele, 
Georges Marchais a spus: „Împlinind 
aspiraţiile poporului, programul co
mun răspunde în acelaşi timp nevoilor 
dezvoltării economice ţinînd seamă de 
independenţa naţională şi de coopera
rea internaţională. El nu se rezumă 
numai la măsuri sociale importante, ci 
prevede totodată mijloace eficace pen
tru realizarea lor, pe plan politic,, eco
nomic şi financiar“.

Expoziţia românească de bunuri 
de consum de la Bangui

Bangui 30 (Ageípres). — Pre
şedintele Republicii Africa Centra
lă, Jean Bedel Bokassa, însoţit de 
membri ai guvernului centrafrican, 
a vizitat expoziţia românească de 
bunuri de consum deschisă în ca
pitala ţarii, Bangui.

Preşedintele Bokassa şi membrii 
guvernului centrafrican au apreciat 
în mod deosebit exponatele româ
neşti, exprimîndu-şi convingerea că 
ele vor fi foarte căutate de cumpă
rătorii din ţari sa. Preşedintele a

subliniat că expoziţia cu vînzare 
organizată de Republica Socialistă 
România, în colaborare cu Republi
ca Africa Centrală, constituie un 
bun început al schimburilor econo
mice româno-centrafricane, care 
vor trebui să cunoască o continuă 
dezvoltare prin lărgirea gamei de 
mărfuri şi a reţelei de comerciali
zare.

Au fost de faţă ambasadorul Ro
mâniei la Bangui, Gheorghé Popcs- 
cu, şi directorul expoziţiei, Nicolae 
Zbarcca.

Realizări ale 
eco n o m ie i bu lgare

Solia 30 (Agerpres). — La Sofia, 
a fost dat publicităţii Comunicatul 
Ministerului Informaţiilor şi Teleco
municaţiilor al R.P. Bulgaria cu pri
vire la îndeplinirea planului unic de 
dezvoltare social-economică pe anul 
1972, informează agenţia B.T.A. Po
trivit datelor preliminare, venitul na
ţional a crescut cu 7 la sută faţa de 
1971. Productivitatea muncii a crfes- 
< ut cu 6,5 la sută, asigurînd peste 
95 la sulă din sporul anual al veni
tului naţional. Faţă de anul prece
dent, producţia industriei de stat

şi cooperatiste a înregistrat o creş
tere de 8,3 la sută, cele mai înalte 
ritmuri de dezvoltare fiind realizate 
de industriile: petrolieră, siderurgică, 
constructoare de maşini şi de prelu
crare a metalului, în industria chi
mică şi a cauciucului.

în agricultură, a fost necesară a- 
plicarea unor măsuri suplimentare 
pentru a se anihila efectele condiţi
ilor atmosferice nefavorabile. La o 
serie de culturi s-au obţinut recolte 
bune. Volumul producţiei agricole 
este, conform datelor preliminare, cu 
4,8 la sulă mai mare decit în 1971.

japonez, Kakuei Tanaka, a afirmat do
rinţa guvernului său de a acorda aju
tor pentru reconstrucţie Vietnamului 
şi altor state din Indochina. Premierul 
japonez a apreciat că programul de 
asistenţă va fi cu aţin mai eficient cu 
cit la el vor participa mai multe state.

Răspunzînd interpelărilor prezentate 
de opoziţie, şeful, guvernului nipon a 
respins criticile adresate de aceasta cu 
privire la programul militar al cabi
netului liberal-democrat.

In timpul discuţiilor pe marginea 
problemelor interne, secretarul general 
al Partidului socialist japonez, Masahi 
Ishibashi, şi-a exprimat insatisfacţia fa
ţă de politica financiară a guvernului, 
arătînd că inflaţia nu va putea fi re
dusă în anul fiscal viitor.

acordului şi pentru a determina cealal
tă parte să procedeze la fel. Toate or
ganizaţiile Frontului, a subliniat 
Truong Chinh, trebuie să promoveze 
întrecerea patriotică pentru construi
rea socialismului în Nord, stabilirea de 
relaţii între Nord şi Sud, realizarea 
politicii de înţelegere naţională, pentru 
unirea tuturor păturilor populaţiei din 
Nord cu compatrioţii din Sud în ve
derea continuării luptei pentru inde
pendenţă naţională, libertăţi democra
tice şi ridicarea. nivelului de trai, să 
promoveze înţelegerea naţională în 
scopul de a progresa spre rctinificarea 
paşnică a ţării.

Conferinţa 
interparlamentară 

de la Helsinki
Helsinki 30 (Agerpres). — Trimisul 

special Dumitru Ţinu transmite: Lu
crările conferinţei interparlamentare de 
la Helsinki asupra cooperării şi secu
rităţii europene au continuat marţi şi 
miercuri în comisii. Participanţii au 
examinat aspecte politice ale securităţii 
europene, precum şi probleme privind 
dezvoltarea cooperării în multiple do
menii.

Dezbaterile în comisii au prilejuit 
un larg schimb de opinii între grupu
rile interparlamentare din diverse ţări 
asupra căilor şi mijloacelor de dezvol
tare a unei cooperări egale în drepturi 
şi edificării unui sistem trainic de 
securitate şi pace pe continentul euro
pean. Din partea delegaţiei române, au 
luat cuvîntul: în comisia pentru pro
bleme politice — Alexandru Ionescu, 
în comisia economică — Roman Mol
dovan, iar în comisia cultural-ştiiuţifi- 
că •— Ion Mărgineanu.

MAPAMOND
Presa franceză anunţă că în legă

tură cu eclipsa dc soare din 20 iu
nie a.c. se fac pregătiri intense. Sa
vanţii francezi vor face apel, în 
ziua respectivă, la serviciile avio
nului supersonic „Concorde-COl". 
Cu arest avion ei vor zbura timp 
dc 80 minute la înălţimea de 
17—18 000 metri, cu o viteza de 
2 200 km pe oră! Se apreciază că 
la această înălţime se vor obţine 
rezultate foarte bune, putîndu-se 
efectua măsurători mult mai exacte 
decit de pe Pămînt. Pe Pămînt 
eclipsa nu va putea fi observata de
cit timp de 6 minute şi 20 secunde!

In oraşul brazilian Recife a avut 
loc de curi'nd căsătoria Măriei Mar
garita de Silva, în vîrstă de 100 de 
ani, cu Jose Ignacio, dc 72 de ani. 
întrebată asupra motivului acestei 
foarte întîrziate cununii, mireasa a 
declarat că ca convieţuieşte cu Joşe 
dc aproape 40 de ani, dar nu a în
cheiat actele de căsătorie la vremea 
potrivită deoarece în tinereţe soţul 
era__cam neserios!

In cadrul unei şedinţe a Acade
mici de medicină din Paris s-a co
municat că au fost luate măsuri 
restrictive serioase în întreaga ar
mată franceză în ceea ce priveşte 
consumul de tutun. în ultimele trei 
luni ale anului trecut s-a constatat 
o scădere cu 10 la sută a consumu
lui de ţigări faţa de aceeaşi perioa
dă a anului trecut, procentajul în 
rîndurile tinerilor încorporaţi fiind 
ceva mai ridicat...

Un grup de cercetaşi de la Cole
giul St. Peter din oraşul australian 
Adelaida a obţinut o performanţă 
greu de realizat: copiii au făcut 
142 560 de noduri pe o frîngbie de 
48 de kilometri! „performanţa“ a 
produs oarecare vîlvă în oraş, deşi 
mulţi cetăţeni s-au întrebat, pe 
bună dreptate, la ce ar putea folosi 
acest „record". Poate ca să aibă 
băieţii ce deznoda?

Revista britanică „Nature“ pu
blică concluziile Ia care a ajuns o 
expediţie ştiinţifică americană care 
a efectuat cercetări în zona de nord 
a Oceanului Pacific. S-a constatat 
că această zonă a devenit unul din 
cele mai mari depozite dc gunoi ale 
lumii. Se apreciază că în aceste ape 
plutesc peste ICO milioane de obiec
te, printre care sticle de plastic, 
plute de pescuit, încălţăminte de 
cauciuc etc.. . .
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IT. C. M. A. I. A. Bucureşti,
\ Şantierul de construcfii \ 
lmontaj pentru agricultură
ii şi industrie aiimentară

Sibiu
str. Abatorului nr. 12

EVENIMENTUL PE SCURT

Í  angajează urgent pentru centrala şantierului şi lo tu r i: ,»
% . Í

— 4 ingineri constructori — cu vechime şi expe- £
rienţă în execuţii ^

í  • • • •  . . S
£ — 2 ingineri instalaţii electrice, termice, sanitare, i
îjj montaj utilaj ■;
mn  " a

\  — 1 inginer mecanic
< — 6 maiştri şi tehnicieni construcţii Í
i  — 1 şef serviciu aprovizionare ’<
i  '■
y  — 3 merceologi

— dulgheri
— zidari
— fierari betonişti 

■j — muncitori necalificaţi.

■: începînd cu 1 aprilie 1973 se organizează cursuri de
Í  calificare cu participarea în producţie pentru meseriile 
»; de dulgheri, zidari, fierari betonişti, instalatori, înce- ** 

pînd cu vîrsta de 16— 30 ani. <
> Pe traseele Sibiu—Vurpăr, Sibiu—Alţîna, Sibiu— % 
" Porumbacu şi Sibiu—Miercurea Sibiului vom  asigura J 

transportul cu autobuze proprii. J
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968. Ü;

w w w w w w

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII 
COSTA RICA, JOSE FIGUERES, a
sosit într-o vizită oticială dc două zile 
la Panama, unde au început convor
birile între conducătorii de stat ai ce
lor două ţări. Sínt discutate probleme 
bilaterale, printre care construirea u- 
nei şosele pe ţărmul Atlanticului, în
tre Panama şi Costa Rica. Pe agenda 
convorbirilor figurează, de asemenea, 
probleme economice în vederea evită
rii concurenţei pe piaţa externă şi mi- 
giaţiei forţei de muncă.

0  LA MOSCOVA s-a deschis un 
simpozion al specialiştilor sovietici şi 
italieni în domeniul comerţului cu au
toservire, organizat din iniţiativa fir
mei italiene »Stands“.

Luînd cuvîntul, Boris Borisov, pre
şedintele Camerei de comerţ şi indus
trie a U.R.S.S., membru în Consiliul 
dc Administraţie al Camerei de Co
merţ sovieto-itâliene, a relevat extin
derea cu succes a relaţiilor economice 
bilaterale. EI a arătat că există posi
bilităţi ca, în viitor. — schimburile 
dc mărfuri între cele două ţări să 
ajungă la valoarea de 1 miliard dolari 
pe an.

•  SENATUL AMERICAN * con
firmat, cu 81 de voturi pentru şi unul 
împotrivă, numirea lui Elliot L. Ri
chardson ca noul ministru al apărării 
al Statelor Unite — anunţă agenţia 
United Press International.

0  GUVERNUL BRITANIC nu va
accepta trecerea la circulaţia autove

hiculelor pe partea dreaptă, se arată 
într-un raport adresat Pieţei comune 
de către ministrul britanic al transpor
turilor, John Peyton.

•  INDUSTRIA FRANCEZĂ DE 
AUTOMOBILE * înregistrat, în 1972, 
un ritm de creştere de 10,6 la sută, 
situîndu-se, din acest punct de vedere, 
înaintea Japoniei (8,2 Ia sută), State
lor Unite (7 ,9  h  sută), Marii Britanii 
(5,1 la sută) şi Italiei (4 la sută). A- 
nul trecut, mai mult de Jumătate din 
cele 3 328 320 de automobile produse 
în Franţa au fost exportate, ceea ce 
reprezintă o creştere dc peste 11 1* 
sută faţă de exporturile anului 1971,

•  ELABORAREA UNUI PRO
GRAM DE COOPERARE INTER
NAŢIONALĂ PENTRU CERCE
TĂRI ASUPRA CANCERULUI a
fost înscrisă pe agenda de lucru a ce
lei de-a 26 sesiuni a Adunării gene
rale a Organizaţiei Mondiale a Sănă
tăţii, care va avea Ioc la V mai.

9  ÎNTREPRINDEREA POLONE
ZA DE COMERŢ EXTERIOR „ME- 
TALEXPORT“ şi concernul metalur
gic „Fagersta* din Suedia au încheiat 
un acord de cooperare în producţia 
de scule şi dispozitive pentru industria 
constructoare de maşini, anunţă agen
ţia P.A.P.

9 „RECENSAMI NTUL“ PATRI
MONIULUI ARTISTIC AL ITALIEI, 
început cu patru ani în urmă, a per
mis identificarea şi „fişarea“ a apro
ximativ 150 000 de opere de artă, mo
numente şi locuri istorice. Este vorba, 
însă, doar de un început, experţii 
apreciind Ia cîteva zeci de milioane 
numărul fişelor necesare pentru com
pletarea unui catalog. In vederea aces
tei ample acţiuni, avînd, în primul 
rînd, scopul de a combate furturile şi 
degradarea operelor de artă, fondurile 
alocate de stat Direcţiei generale a an
tichităţilor au crescut de la ICO mili
oane de lire în 1968, la 1,32 miliarde 
lire în 1973.

B um erangul rhodesian
Folosind pretextul uciderii unui po

liţist rhodesian, autorităţile rasiste de 
la Salisbury au hotărît închiderea gra
niţelor cu Zambia, ameninţînd astfel 
cu asfixia economică tînărul stat afri
can, lipsit de accesul liber la mare.

Intr-un moment în care, pe plan 
continental, ia amploare lupta de eli
berare a ultimelor colonii portugheze, 
cînd forţele patriotice din Angola, Mo- 
zambic, Guincea-Bissau şi Insulele Ca
pului Verde obţin succese importante în 
lupta împotriva trupelor metropolei, 
iar pe plan intern creşte opoziţia ma
jorităţii populaţiei împotriva politicii 
de discriminare rasială practicate de 
regimul Ian Smith, lupta de eliberare 
a patrioţilor rhodesieni cunoaşte şi ea 
o dezvoltare accelerată, dobîndind nu. 
numai o intensitate sporita, ci şi di
mensiuni noi.

In primul rînd, dimensiuni calitative 
noi. Astfel, la sfîrşitul anului trecut, 
a fost creată Armata Revoluţionară a 
Poporului Zimbabve (FROLIZI), care 
a început să acţioneze îndeosebi în va
lea fluviului Zambezi. Numai în loca
lităţile Matabeland, Wankie, Gwaai şi 
Nikai au avut loc, în ultimul timp 
zeci de ciocniri violente între forţele 
patriotice şi trupele regimului Smith 
„Ne aflăm pe im vulcan; sintern în fa
ţa unui veritabil război subteran, care 
ar putea ameninţa serios structurile 
noastre“, afirma la sfîrşitul anului 1972 
însuşi şeful regimului rhodesian.

Hotărîrea de a închide graniţele cu 
Zambia reprezintă, în acest mod, toc
mai materializarea sentimentului ds

nelinişte al minorităţii rasista în faţa 
intensificării mişcării de eliberare.

Dar, deşi ameninţată cu o adevărată 
blocadă — peste trei pătrimi din im
porturile şi exporturile zambie- 
ne erau transportate prin Rho
desia —, Zambia nu a cedat
şantajului economic. Ea a anunţat că 
nu va înceta să acorde sprijin patrio
ţilor Zimbabve, ca şi tuturor celorlal
te mişcări de eliberare dc pe continent, 
„Pentru asigurarea edificării unei socie
tăţi armonioase în ţara noastră — a 
declarat, în legătură cu aceasta, pre
şedintele Kenneth Kaunda — este ne
cesară instaurarea păcii şi a justiţiei în 
întreaga regiune de sud a continentu
lui; zambienii trebuie să privească pro
blema eliberării sudului Africii ca o 
sarcină în cadrul întregii istorii a de
colonizării“.

In această acţiune, Zambia nu este 
izolată. Alături de ea se află marea 
majoritate a tinerelor, state africane 
independente, care şi-au exprimat so
lidaritatea atît cu poporul zambian, 
cit şi cu mişcările de eliberare de pe 
continent. Conferinţa Comitetului de 
Eliberare al Organizaţiei Unităţii Afri
cane, recent desfăşurată în capitala 
ghaneză, a recomandat, într-o rezoluţie 
adoptată în unanimitate, crearea unui 
front comun al statelor africane pen
tru sprijinirea Zambiei.

Iată de ce se consideră că, dacă de
monstraţia rhodesiană de forţă a avut 
intr-adevăr, un rezultat, acesta, ori
cum, nu este cel dorit de autorii ei, ci 
o solidaritate din ce în ce mai eficace

a statelor africane independente, o .re
afirmare a hotărîrii lor de a sprijini 
efectiv şi multilateral, mişcările de e- 
liberare pini la obţinerea unei depli
ne independenţe a întregului continent.

Există, însă, şi un alt revers al me
daliei. închizînd toate căile de comu
nicaţii cu Zambia, regimul Smith fă
cea şi o excepţie: autoriza, în conti
nuare, transporturile zambifene de cu
pru! Explicaţia acestei „concesii“ este 
dintre cele mai simple: considerabilele 
venituri în devize obţinute de Rhode
sia din tranzitul celor aproximativ 
320 000 tone de cupru anual! Guvernul 
de la Lusaka a respins însă o aseme
nea „ofertă“, precizînd că nici un pro
dus zambian de import sau export nu 
va mai trece prin Rhodesia. Ceea ce în
seamnă că demonstraţia de forţă a 
guvernului Smith se întoarce, în ultimă 
instanţă, împotriva Rhodesiei însăşi, 
lipsită de importantele devize de care, 
în condiţiile sancţiunilor economice, 
are o nevoie acută.

In faţa solidarităţii statelor africa
ne independente, izolarea Rhodesiei, 
nesprijinită nici măcar de partenerii săi 
întru practicarea rasismului — Repu 
blica Sud-Africană şi autorităţile por
tugheze — vădeşte rolul de bumerang 
al acestei false demonstraţii de forţă, 
prin care s-a încercat să se stăvilească 
— ca şi cum aşa ceva ar putea fi po
sibil — avîntul luptei de eliberare a 
poporului Zimbabwe, al luptei de eli 
berare din întreaga Africă.

VENERA ANGHEL

angajează prin concurs:
— şef serviciu pregătirea fabricaţiei
— şef birou lichidare facturi la serviciul contabi

litate.
Termen de înscriere 15 zile de la data publicării. 
Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 122 

1971.

T. A. P. L. SIBIU i
angajează: :

■
— 1 lăcătuş mecanic cu autorizaţie pentru repara- :

rea cîntarelor :M
— 2 motoscuterişti. :»
Informaţii suplimentare se pot lua de la biroul per- : 

sonal, telefon 1 21 73 sau 1 34 42. :

TIMPUL TEATRU
Centrul meteorologia Sibiu comuni

că: vremea se menţine închisa, cu ce
rul mai mult acoperit. Vor cădea nin
sori slabe. Vîntul va sufla slab pînă la 
potrivit din sectorul sud-vestic. Mini
mele vor fl cuprinse între minus 8 şi 
minus 4 grade, iar maximele vor osci
la între minus 3 şi 2 grade. Dimineaţa 
ceaţă locală.

CINEMA
SIBIU: PACEAl Explozia (orele 

9,00; 11,30! 14,00! 17.00* 20,00)1 ARTAi 
Eliberarea Iui E. B. Jones (orele 9,30; 
11,45! 14,00! 16,15; 18,30; 20,45)! TI
NERETULUI! Sprijiniţi-J pe serii 
(orele 10,00 j 12,00* 14,30; 16,30-, 18,30s
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL! Bariera 
(orele 9,00; 11,15; 14,00! 16.30] 19.00| 
21,15)j TINERETULUI! 100 de dolari 
pentru şerif (orele 10,00; 13.30! 18,30;
20.30) .

CISNAD1E: POPULARI Legenda 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ceaikovski, se
riile I şi II (orele 10,00] 16,00 şi
19.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE-
Vis de dragoste, seriile I şi î l  (orele 
17,00 şi. 20,00).

BAZNA-BAI: 12 scaune, seriile 1 
şi II (ora 18.00),

COPŞA MICA: POPULAR: Adio
domnule Chips, seriile I şi II (ora
18.00) .

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST- 
Femei în ofsaid (orele 17,00 şi 19,00).

La Teatrul de stat di» Sibiu, «ra 
19,30, spectacol cu piesa Bietul meu 
Marat, secţia germană, abonament A, 
iar la_ Agnita, ora 20,00, Tragedia fe
cioarei, prezentată de un colectiv de 
actori ai teatrului din Sibiu.

TELEVIZIUNE
9,00 Curs de limba engleză. Lec

ţia a 38-a. 9,30 De la Alfa la Omega
— enciclopedie pentru elevi. 10.00
Telex. 10,05 Mai aveţi o întrebare? 
(reluare). „Mari proiecte ale omeni
rii“ (II). 10,40 La ordinea zilei. Azi în 
judeţul Dolj (reluare). 11,00 Revista li
terară TV (reluare). 12,00 Film serial: 
„Pe urmele lui Caplja", producţie a 
televiziunii iugoslave. Episodul I — 
Cu: Ljubisa Smardjic, Fabijan Soro- 
govic, Ivo Serdar. 13,00 Telex teh- 
nico-ştiinţific (reluare). 13,20 Tele
jurnal. 17,30 Curs de limba germană 
(lecţia a 38-a) reluare. 18,00 Telex. 
18,05 Tragerea Pronoexpres. 18,15 în
trebări şi răspunsuri pe temele! 
Specializarea şi policalificarea. Ex
portul de capital în lumea eontem- 
porană. 18,40 Aniversarea usui eor— 
(75 de ani de la înfiinţarea corului 
„Doina" T. Severin). 19,00 Timp şi 
aaotimp în agricultură. 19,20 1001
de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 Tele
obiectiv. 20,20 Telecinematecai Ci
clul Jean Gabin. Strada preeriilor
— cu Jean Gabin, Claude Brasseur. 
21,50 Florica Bodeuţ — inedit... Vechi 
doine bihorene. 22.00 — 24 de ere
— România în lume. 22.Í0 Gala ma
eştrilor — Soprana Wilma Ver- 
nocchi, solistă a operei „Scala" din 
Milano. 23,00 Baschet masculini Di
namo Bucureşti—Ignis Varese în 
sferturile de finală ale „Cupei Cam
pionilor Europehi".

I.C.R. Textile - încă Iţăm inte
Sibiu

str. Brutarilor nr. 3 

angajează :

— 1 revizor (le gestiuni — ide preferinţa bărbat.
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 

nr. 12/1971, pe bază de concurs, care se va ţine în 
ziua de 10 februarie 1973, ora 8, la sediul întreprin
derii.

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul per
sonal.

'1

întreprinderea de industrie 
locală ELGÂ Mediaş

angajează:

pe bază de concurs, care va avea loc la data de 9 fe
bruarie 1973, la sediul întreprinderii:

— 1 şef serviciu sculer şef
— 1 şef serviciu tehnic
— 2 maiştri la secţia aparataj electric, în specia

litatea prelucrări mase plastice sau mecanică
— 1 şef Ia fabrica de cărămida din Dumbrăveni
— 6 frezori pentru secţia aparataj electric.

Condiţiile de vechime şi pregătire pentru angajare 
sínt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 
914/1968.

Alte informaţii suplimentare se pot obţine de la 
serviciul personal-învăţamint al întreprinderii: tele- j 
fon 1 23 54.

A
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